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A hűéi gyökeit ni híre megnyugtatta Francziaor- 
szásrban a kedélyeket, melyek a 15-iki fukaii vereség 
uta annyival nagyobb aggodalomban voltak, mert 
hivatalos jelentés nem érkezeti. Most már, mklőn 
.t anarni császárral békealkuvások kezdődnek, sok­
kai nvugodtabban tekintenek a türténendők elé, 
xir Courbet tengernagytól a következő távirat ér­
kezett a tengerészeti miniszterhez: «Teljességgel 
lehetetlen Anam és Tonking partjait elzárni. Kény­
telen vagyok az ostromzárt Turánra, Hűére és a 
Vörúsfolyó deltájára korlátozni.

Az aug. 5-iki eseményekről a Standard hanoii 
levelezője t- hó 17-ről a következőket írja:

Augusztus 15-én reggel £3 órakor a Bonét tábor­
in.k vezérlete alatt álló franezia haderő kiindult 
ti.illőiből. Három 500 emberből és 4 ágyúból álló 
haduszlopba volt oszt va.A jobb hadoszlop Réveillon 
vezetése alatt nyomult előre a folyó partján s üt 
agvunaszad kisérte, hogy esetleg támogassa. Öt an­
gol mtldnyi utat tévén, az ellenséget elsánczolt ál­
lasban találta. Az ágyunaszádok megkezdték a tüze­
lést s a sáneztábort s még egy másikat minden na- 
tvobb nehézség nélkül elfoglalták. E sancz mögött 
etf_v erős védmüvel födött falu volt, melyet rettenetes 
: ambusznádkerités védelmezett. Az ágyunaszádok 
lődözni kezdték a védmüvet s azután a csapatok 
előrenyomultak, de a védelem olyan erélyes volt, 
iiogv assza cettettek. Az ágyunaszádok újra kezdték 
a ludúzést. a roham ismétlődött, de ismét eredmény 
iiviküi. Háromszor tettek a franezia csapatok két- 
=-beesett erőfeszítést, az ágyunaszádok mindany- 

iiviszor egy urai bombázással törvén nekik utat. 
\egie délután j urakor líectillon parancsnok elha­
tározta, hogy reggelig vár az újabb támadás megki- 
. éltesével.

Ekkózben a Coronal ezredes vezetése alatt álló 
középső liadoszlop eleinte csak gyönge ellenállásra 
Liláit, az ellenség nyilván előre megállapított terv 
alapján — meghátrálván előtte. Egy órakor a fran- 
cziak megszállottak a Hanoitól 7 mértlöldnyire eső 
.fenol falut, s itt várták be a bal hadoszlop megke­
rülési műveletének eredményét, mivel egy előre 
küldött erős kémszemle néhány erős védmüvet talált, 
melyeket az árviz alatt álló mezók miatt megkerülni 
lehetetlen volt.

A bal hadoszlop az árterületen tovaliuzódó or- 
zaguioii nyomult előre, ugyanazon, melyen pár 

hónappal ezelőtt Riviere ment a halál elé. E had- 
oszlop. melynek baloldalát 4UU főnyi hátuitültö 
klímái sáigalobogós csapat fedezte, baj nélkül ha­
ladt át a régi ütközet színterén s 1 órakor Vong falu­
hoz vrí es itt úgy találta, hogy a falun túl az utat 
erős sauezmü zaija el. A tüzérség megkezdte a tü­
zeled -nnek oltalma alatt a hadoszlop előrenyo­
mult. Lz csak a legnagyobb nehézséggel mehetett, 
mert az ut mindkét felét viz borította, s a csapatok 
olyan mely sárban gázoltak, hogy a lovak, melyek 
ju része most volt először fegyver alatt, mozdulni 
em akart, a legénység maga vol, kénytelen az ágyu­

kat iiuzui. A khinaiak nem igen lövöldöztek, mialatt 
a irancziák nagy-nehezen vánszorogtak előre.

éOO méternyire érve a sánezokhoz, a francziák 
megkezdték a tüzelést. Az ellenség egv darabig hall­
gatott. de azután borzasztó lövöldözést kezdett az 
előlL törekvő liadoszlop ellen, melyet útjában aka­
dályozott. Világossá lett, hogy e védmüvel közvet­
len támadással elfoglalni nem lehet; oldalmozdula­
tot tenni pedig u \iz miatt szintén lehetetlenség. A 
hadoszlop tehát visszavonult; de ekkor az ellenség 
hangos diadalkiáltással kitört a sánczokból s lengő 
íuszlükkal, nagy bátorsággal kezdte meg az üldözést.

A ieketelohugosok igen nagy számban voltak s 
,ul fölfegyverezve. Csodálatraméltóan csatároztak, 
szorongatták a liadoszlopot s mind a két oldalon 
lem égették. Ki t óra télé a helyzet rendkívül ko­
molyba lett. A liadoszlop kifejleszkedett s a tüzér­
ség gránátzáport ontott az ellenségre; de emez csak 
folytatta az üldözést. — A talajnehézségek annyira

akadályozták a francziákat, hogy két órai heves 
liarcz után csupán egy angol mértlöldnyire vonul­
tak vissza. A rendet kitünően fenntartották s min­
dent magokkal vittek, ideértve a halottakat és se­
besülteket is, két holttest kivételével. Az ellenség 4 
óráig szorongatta a hátráló liadoszlopot. A csapa­
tok lépésről lépésre hátráltak s az ellenséget nagy 
állhatatossággal tartották maguktól távol. 4 órakor 
az üldözés hirtelen megszűnt s az ellenség vissza­
vonult.

A liadoszlop, a hosszú úttól s a 14 órai liarcztúl 
kimerülve, 7 órakort ért vissza Hanoiba. A középső 
liadoszlop d. u. 5 óráig várta a bal liadoszlop meg­
kerülő műveletét. Egyszerre mindenfelől támadás 
intézteiéit a falu ellen, de egész nap erős eső volt, 
úgy hogy az ellenség kénytelen volt a támadást ab- 
banhagyni. Hanoiból aztán erősítések érkeztek a 
liadoszlophoz, mely másnap reggel megkezdve a 
visszavoulást s d. u. 2 órára visszaért Hanoiba. A 
jobb hadoszlop szintén egész éjjel maradt helyén, s 
reggelre látta, hogy a sánezmüveket, melyeket hasz­
talan igyekezett elfoglalni, az ellenség éjjel ott­
hagyta. Megszállotta tehát azokat s még most is ben­
nük van.

A francziák vesztesége hivatalos túlbecsülés sze­
rint 12 halott. 2 tiszt és 54 súlyosan sebesült, el­
esett 54 kliinai segédharezos is. A folyó a harcz 
alatt folyvást áradt s olyan magasságot ért el, mint 
talán még soha. El van árasztva az egész Delta. 
Számos falu pusztult el és ezernyi ember lelte halá­
lát. Mindenütt a legnagyobb Ínség uralkodik. A 
franezia haderő — folytatja a levelező —számra és 
fölszerelésre nézve teljességgel elégtelen a megkezdett 
műveletre, melyhez iegaláíbb is 10,000 emberre van 
szükség.

Bukaresti levelezőnk Írja e hó 24-iki kelettel : Mint 
már táviratilag is jelentettem, a »Magdeburger Zeitung»- 
nak az a közleménye, hogy Erzsébet Románia királynéja 
végkép elhagyja Romániát részint azért, mert gyermek­
telen, de fökép azért, mert ö nem szereti a román né­
pet, a román n p pedig nem szereti őt, nem más mint 
aljas, rosszakaratú hazugság.

Soha még királyné népét jobban nem szerette, mint 
Erzsébet, Románia áldott jó királynéja. Erzsébet királyné 
volt az, ki német származása daczára, honosította 
meg a román arisztokrata körökben a román nem­
zeti viseletét és mutatta azt be Európa leghatalma­
sabb császári és királyi udvarainál; Erzsébet királyné az, 
ki országszerte alapit kitűnő leányiskolákat; Erzsébet 
királyné az, ki ragyogó költészetével a román nép di­
csőségét hirdeti és igyekszik annak a külföldön tiszte­
letet és becsületet szerezni. A román nép ezt igen jól 
tudja s ezért imádja, szereti és rajong a «Sleana Roma­
nia» (Románia csillagai után. Hisz nem felejtette és nem 
is felejtheti el a román nép azt soha, hogy Erzsébet 
fejedelemasszony volt az első Románia hölgyei közt, a 
ki a plevnai és griviozai bősök tátongó sebeire saját ke­
zeivel rakta az enyhítő irt és saját kezeivel kötötte be 
azokat.

Az a hir, hogy Bratianu Károly királyival együtt 
lesz Berlinben és Bécsben, minden alapot nélkülöz. Bra­
tianu a múlt kedden érkezett Bukarestbe és csütörtökön 
Pitest melletti Florica nevű birtokára utazott, honnan 
csak a jövő hétfőn reggel fog visszatérni. Az azonban 
bizonyos, hogy Bratianu miniszterelnök igen melegen 
ajánlotta királyának a bécsi utazást. O kívánatosnak és 
czélszeriinek tartja, hogy előbb az uralkodók értekezze­
nek és ha ezek közt történt némi megállapodás, akkor 
nincs kizárva az a lehetőség, hogy Bratianu Sturdza 
külügyminiszterrel el fog látogatni úgy Bécsbe, mint 
Budapestre.

Az ellenzéki lapoknak nincs ínyünkre, hogy a király 
Bécsben is látogatást tesz. És főkép a «Binele Pub- 
licu»(Vemeseu és Cogolniceanu lapja) kél leginkább ki 
e látogatás ellen. A nevezett lap többek közt ezt írja :

«Nem hihetjük el a «Monitorul», a kormány e hivata­
los közlönyének ama «borzasztó» hírét, hogy Károly Ro­
mánia királya ellátogat Bécsbe is, ama császár főváro­
sába, ki Romániának és annak királyának a legelkesere- 
dettebb ellensége I Még azt is hiresztenk, hogy a román ki­
rály az osztrák császár palotájába fog szállni; ezt már 
csakugyan nem hihetjük. Hisz hihetetlen, hogy egy Ho- 
henzoBern, kiről az állittatik, hogy vérben és lélekben 
románná lett, egy oly uralkodó udvaránál tegyen látoga­
tást, egy oly uralkodó vendégszeretetét fogadja el, ki 
ama tény konstatálását sem tűrte meg, hogy «nagy» 
István koronájából a legdrágább gyöngyök: Bukovina, 
Bánát és Erdély» hiányzanak, ki meg nem en­
gedi azt, hogy országunk uralkodója magát a «románok 
királyának» nevezhesse, ki megengedte, hogy Itvkáninál 
a román tisztviselők inzultáltassanak, ki Romániát a Du­
nától meg akarja fosztani. Egy ily uralkodónál, ki Ro­

mánia ellen annyit vétett, Károly király látogatást nem 
tehet és a ki ezt még is meri állítani, az rágalmazó és 
hazaáruló».

Eddig a «Binele Public«» gyönyörűséges czikke. Jól 
beavatott körökben azt beszélik, hogy e czikke maga 
Cogolniceanu irta orosz megbízás folytán és csak 
arra kiváncsiak, hopy mennyit fizettetett magának ez a 
rendkívüli eszes politikai prostitua.

Általában beszélik, hogy a jövő román országgyűlés 
alkalmával, Bosetli vagy lemond képviselői állásáról, 
vagy pedig ellenzéki állást fog elfoglalni a kormánynyal 
szemben. Az ősz agitátornak egyáltalában nincs Ínyére 
Bratiánu békülékeny politikája. Szerencse, hogy Bratia- 
nunak nincs ma már oly nagy szüksége Rosetti támoga­
tására, mert a román nép nagyon is kezdi belátni Ro- 
setii igen sok tekintetbeni gyermekes politikáját.

A horvát kérdés.
A hivatalos lap jelenti:
Ő császári és apostoli királyi felsége a kö­

vetkező legfelső kéziratot méltóztatott kibo­
csátani :

Kedves gróf Pejacsecicit! Horvát-Szlavon- 
Dalmátországi báni állásáról való lemondását 
kegyelemben elfogadván, egyúttal elvárom, 
hogy további elhatározásomig a báni teen­
dőket tovább vezesse és a legközelebb tartott 
miniszteri értekezletek alkalmával történt 
megállapodások folytán szükséges intézkedé­
seket is végrehajtsa.

Kelt Bécsben, 1883. évi augusztus hó 
24-dikén.

Ferencs József, s. k.
Tisza Kálmán, s k.

A félhivatalos Búd. Gorr. Írja: A «Budapesti 
Közlöny» közzéteszi ma a f. hó 24-éről keltezett, 
Tisza miniszterelnök által ellenjegyzett legfelsőbb 
kéziratot, mely gr. Pejacsevich bán fölmentését fog­
lalja magában. Augusztus 24-iki közleményünkben 
már pontosan vázoltuk ezen, más alkalmakkor nem 
szokásos szövegezéssel bíró nagy jelentőségű kézirat 
tartalmát, sőt már 22-én jeleztük a bán közeli le­
mondását azzal a megjegyzéssel, hogy gr. Pejacse­
vich nem fogja tovább viselni a felelősséget. A ki­
rályi kézirat mindazok után, a mit a legutóbbi mi­
niszteri tanácskozások lefolyásáról és eredmé­
nyéről közöltünk, nem igényel további magyaráza­
tot : itt csupán azt jegyezzük meg, hogy egy ma Zá­
grábból nyert értesülésünk szerint gr. Pejacsevich 
ma reggel oda érkezett és az országos kormány kö­
zegeivel a miniszteri értekezések határozatait azzal 
a megjegyzéssel közölte, hogy a hivatalnokok mind­
egyikét azok szigorú végrehajtásáért a felelősségben 
társává teszi, és hogy az osztályfőnökök demissziója 
iránt csak az uj bán kinevezése után fog határozat 
hozatni. A magyar-horvát feliratú czimtáblákat a 
jövő hét végén szándékozzák nagy tisztelgések mellett 
újból kifüggeszteni. A mint továbbá Zágrábból érte­
sülünk, a bán lemondása annyival is inkább megle­
pően hatott, mivel bizonyos túlbuzgó urak, a kikről 
föl kellene tételezni, hogy jól vannak értesülve, még 
tegnapelőtt fenhangon bizonyítgatták, hogy gr. Peja­
csevich hivatalában marad és a magyar kormány elál­
lóit a nyilvános elégtételtől.Annyival inkább örvende­
nek a higgadt, belátással biró elemek, a melyek min­
denekelőtt nyugalmat és rendet kívánnak, bogy a ke­
reskedés és az ipar tovább ne szenvedjenek. Tisza 
miniszterelnök a legközelebbi napokban értekezni 
log egyik vagy másik horvát bizalmi férfiúval az uj 
bán kinevezése iránt, és meglehet, hogy a választás 
egy a mostani pártüzelmektol teljesen távol álló fér­
fira fog esni.

*

Zágráb, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudó­
sitójának távirata.) A királyi távirat, mely a 
bán lemondását elfogadja, már gróf Pejacse­
vich kezében van. A nép összes rétegeiben 
oly hangulat uralkodik, melyet alig lehetett 
előre sejteni. Az itt időző tekintélyes állású
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magyarok, arra a hírre, hogy a czimtáblákat 
ismét fölteszik előbbi helyökre, sietnek 
Zágrábból távozni. (?) Politikai körük, melyek 
józanul szokták megfontolni az ilyes kérdése­
ket, még most is azt hiszik, hogy a ezimtáb- 
lák visszahelyezése man fog alkotmányos utón 
történhetni. Számos hivatalos testület állást 
készíti foglalni e dologban és népgyülést is 
terveznek.

Zágráb, aug. 2G. (0. É.) Pejacsevich gr. bán az 
éjjeli gyorsvonattal ide érkezett. A fáklyásmenet 
előkészületei félbeszakadtak. A város egészen nyu­
godt s a tényállás megítélésében is nyűgöd tabb fel­
fogás uralkodik. A bán utódjára nézve csak gvanit- 
gatások és önkényes kombinácziók keringenek.

Zágráb, aug. 2G. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Károlyvárosban tegnap a pénzngyigaz- 
gatóság czimtáblái, melyeken a magyar szöve­
get egy előbbi alkalommal festékkel bemázolták, 
erőszakosan eltávolíttattak. A közel 
Bisztrlczán le magyar czimtábla okozta há­
borgás volt, melynek közepette a polgármes­
tert és a küznégijegyzőt a diihös tö­
meg agyonverte.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 2G.

— Személyi hírek. U felsége meglátogatta 
tegnap Lajos Viktor föherczeget és üdvözölte öt 
névnapja alkalmából. — A királyné és Mária 1 a- 
léria főlierczegnö rövid időre Mürzstegbe utaztak.— 
A szász királyt Laxenburgba várják. — Li-Fonq- 
Pao kinai követ, Becsből Berlinbe utazott.—A 0- 
vikoc, a konstantinápolyi orosz nagykövet Pécsből 
Varsóba utazott. — P>r. Risztics, a volt szerb mi­
niszterelnök az osztrák fővárosból Beigrádba uta­
zott vissza. ■— Dr. Szabó János szarnos-ujvári gör. 
kath. román püspök Bécsbe érkezett. -— Meszlenyi 
Lajos, a bodajki választókerület országgyűlési kép­
viselőjének a múlt héten egy szerencsétlen lövés 
jobb hüvelykujját súlyosan megsebesítette, de már 
jobban érzi magát.

— Dom Carlos portugál királyfi ma reggel 7 óra 30 
perczkor kíséretével együtt Alcsutlira utazott József fö- 
herczeg és családja látogatására. Martonvásárig a déli 
vaspálya rendes személyvonata szállította, melyhez a ki­
rályfi részére külön szalon-kocsi volt csatolva. Marton- 
vásáron József főherczeg magyar szerszámos, sallangós 
négyes fogatai vártak a vendégekre, a kiknek nagyon 
megtetszettek a disz-magyar bérruhába öltözött kocsisok. 
Visszafelé ismét a főherczeg magyar fogatai szállították 
a vendégeket Martonvásárig, a hová négy órakor érkez­
tek meg. Martonvásárról a rendes vegyes vonattal jöt­
tek, a melyhez részükre most is külön szalon-kocsi volt 
csatolva. A déli vaspálya budai induló-házától fiakkeve- 
ken tértek vissza a «Hungária» szállóba, a hol rögtön 
ebédhez ültek. Étkezés után a királyfi és kíséretének 
tagjai a nemzeti színházba mentek, a hol «Bánk bán» 
opera első felvonását és a «Satanelia» balletet adták 
elő. A trónörökös már fél nyolez órakor a nyitány előtt 
ott volt kíséretével és ott maradt a ballet végéig. A Jó­
zsef főherczeg páholya melletti páholyból hallgatta és 
nézte az előadást, melyben Maleczkyné, mint Melinda és 
Hajós, mint Bánk igyekeztek a közönség ietszését kiér­
demelni. A Satanella ballet tarkaságával mindvégig le­
kötötte a portugál herezeg figyelmét. Az előadás végén, 
mikor páholyából lejött, a közönség zajosan megélje­
nezte. A tegnapi gödöllői kirándulás alkalmával a királyfi 
megnézte a királyi kastélyt s a parkot, azután pedig a 
szentkirályi erdőbe kocsizott, a hol a vadállományt tekin­
tette meg.

— A pápa udvari vonata. A római vasúti pálya­
udvaron ritka nevezetesség látható. Ez ugyanis három 
vasúti kocsi, melyet IX. Pius pápa készittetett a maga 
használatára, de solisem használt. A vaggonok a lehető 
legnagyobb fényűzéssel vannak kiállítva és berendezve; 
a belsejük csak úgy ragyog az aranyozástól. Az olaszok­
nak Rómába való bevonulásánál e kocsikat tágas szili­
ben helyezték el, gyékényekkel és ponyvákkal befödték s 
ebben az állapotban várják most is, hogy használtassa­
nak. Pár nap előtt, amint megvizsgálták, látták, hogy

porral és pókhálókkal leltek meg, a vaggon bútorzatát 
i pedig megette a moly.

— Kemény Gábor br. miniszter mint Györmeuvé. 
bűi f. hu 24-ríi! írják: Csornáról, hol a premont­
reiek vendége volt. meevénkhe érkezett. Kíséretében \ vi­
ták: Esterházy Pái Itg., Emlő Kálmán, Jléderváry- 
Khucn gr. főispánok, Laszbeeg gróf alispán. Gyonue- 
gve határszélén a lé-tlii szolgabiro togadta^ üdvözlő 
izéddel a minisztert. Veszprém megyéből Fényi é. -y 
Ferencz orsz. képviselő jelent meg a miniszter tóga * i- 
tásánáí. A miniszter a gyűri csolnakázó-egyiet csolnakán 
a Rábán Csécsényb ■ és innét Győrbe ment.

— A román király kalandja. Becsben tegnap nagy 
feltűnést keltett egy szegény őrült magaviseleté. A román 
királv ugyanis kikocsizott, s egyszer e-ak egy 72 ev 
Drach Mátyás nevű volt kereskedő nagy kiáltozással fut 
a kocsi után és az embereket biztatja, hogy lógják el. a 
ki ott a kocsiban menekül. Roppant népi só,Ihlet volt, a 
járókelők megálltak és nem tudták hamarjában masukat 
tájékozni; végre a rendőrség togta el a szerencsétlen 
embert, kiről kitűnt, hogy abban a rögeszmében -zen- 
ved : neki mindenkit üldöznie kell s üt is mindenki 
üldözik.

— Kúpot belga király, mint Osztendéból távinak e 
hó 25-ikéröl, a nap este érkezett oda és összesen né­
hány napot fog ott tölteni. A vasútnál a polgári és ka­
tonai küldöttségek fogadták s aztán az ünnepélyesen 

i feldíszített városon keresztül a Chaletba hajtatott, a ten­
ger mellett levő pompás kastélyba. A belga király a leg­
kitűnőbb színben van s igen kellemesen volt meglepetve 
a szives fogadás által, melyben a város részesítette.

— Lóháton Becsből Budapestre. Az a pár ze- 
mélyből álló társaság, melyről említettük, lio.-y Pá isbol 
Becsig lóháton tették meg az utat, ma reggel indult el 
Becsből Budapest felé és innen Debreczen felé folytatja 
útját. A társaság tagjai: Raynaud, neje és Girard. Az 
első állomáshely Pozsony és Így hal nap alatt teszik meg 
a lovaglók az utat. Paristól Becsig semmi baj sem érte 
a társaságot s remélik, hogy Budapestre is minden baj 
nélkül eljutnak.

— Koleraeset. Említve volt lapunkban i-g hogy Pest- 
megyében, a Timivé községhez tartozó jászfalusi pusztai 
korcsma csaplárosnéja kolerában megbetegedett. A me­
gye alispán! hivatalához a járási orvostól érkezett ugyan 
erről jelentés, de e jelentésben csak koleratunetekrút van 
említés téve s a járási orvos a nő teljes felgyógyulását 
is bejelentette. Az alispán az esetről még tegnap értesí­
tette a belügyminiszteri.

— Szélhámos nö. Parisból Írják, hogy körülbelül 
kél hónap előtt igen érdekes, gyönyörű szép idegen no 
érkezeit oda és a de la Madelaiue negyedben pompás la­
kást bérelt, hova a franezia társaságok szinejavát gjüjté 
maga köré. A szép idegent Susanne Pateaunak hívták. 
A mint Parisba érkezeit, azonnal jött egy szomszéd nagy 
államtól a jelentés, hogy ügyeljenek Susanne Pateaura, 
ki a legveszélyesebb szélhámos nők közé tartozik. Az 
idegen nő nem türödütl a rendőrség kisebb figyelmessé­
geivel, mig végre legújabban egy nagy doboz éikezelt és 
azt a rendőrség lefoglalta. Arany, esipk-*, gyemánl ékszer 
volt benne felhalmozva, melyek lopásokból kerültek. A 
nő lakásán 800,000 franknyi értékel tálaltak s tűikor 
megszorították, bevallotta, hogy egv tolvajbanda leje. A 
banda egész Európát behálózta és mindez ideig nagy si­
kerrel működött.

— A tisza-eszlárl biinper végi árnyalásának tartama 
alatt feladott tömeges és terjedelmes hírlapi táviratoknak 
példás feldolgozása méltán feltűnést keltett es átalános 
elismerésben részesült. A közmunka és közlekedésügyi 
miniszter ezen, a magyar lávirdaintézet díszére váló 
eredmény elérésében kiválóbb mérvben közreműködött: 
Sztupka Antal budapesti távirdaigazg. titkárnak, Fábry 
Frigyes, a budapesti központi állomás é- Debreezi Imre 
a nyíregyházi állomás főnökének, valamint a Nyíregyhá­
zára kiküldve volt Márton Géza, Ott tier Karoly es í há- 
mos Antal budapesti, Bonyhay Károly és Seydi Alajos 
temesvári, végül Horváth Sándor dehreczem tnvirótisz- 
leknek a körültekintő intézkedésekért, éber felüuvelvtért, 
ernyedetlen buzgalomért és feláldozó tevékenységért 
elismerését személyükhöz intézett rendeletben nyilvání­
totta s egyszersmind elrendelte, hogy teljes megelége­
dése a szintén érdemeket szerzett debreczeni, pozsonyi, 
nagyváradi, budapesti és nyíregyházai,többi távirdakö- 
zegeknek is tinltul adassák.

— Boszu áldozata. Cseklészröl írják e hó 23-ikáról: 
A körülbelül hetven éves, horvát gurabi illetőségű Tun­
nies Jánost, e hú 21—22-ike közti éjjel a cseklészi ha­
tárban agyonlőve találták. A gyilkos nyomára még nem 
akadtak és még el sem képzelhető, mi ókból gyilkolták 
meg, mert Turinics nem hogy nem volt gazdag, sut in­
kább egész vagyontalan embernek ismerte mindenki. 
Valószínű, hogy régi időből lenruavadt ok miatt, merő 
boszuból gyilkolták meg.

— Az uralkodóház örvendetes családi esemé­
nyének előestéjén nem lesz érdektelen a Budapesten 
rendezendő ünnepiességek soráról tájékoztatókig egyet- 
mást elmondani. Tudva van, hogy az esemény bekövet­
kezését ágyuszó fogja a Gellérthegyről hirdetni. Ha ez az 
ágyuszó reggel 9 és délután 3 óra közti időben hallatszik, 
akkor a hivatalos hálaadó isteni tisztelet a várbeli hely­
őrségi templomban délután G órakor lartatik meg kor- 
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Gödöllő nyáron.
iA magyar Compiégne — mint a hogy nevezni 

szeretik. De minden hasonlat sántít. Á gödöllői kas­
tély nagy mansard kupolái, az aranyos buzogányok 
túlságos kérkedön emelkednek ki a méla esöndes- 
ségből, melyei csak rövid zaj háborgat a sárguló 
levelek idejében, mint fölelevenülő töredékes mo­
raja egy regen pezsgett éleinek, a Grasalkovicsok 
pazar, fejedelmi korszakának.

Gödöllő mint nyaraló hely kezd nevezetessé 
lenni. A fővárosiak megszállják nyáron, még soha 
sem uiv forró lázzal, mint ezen a nyáron.

Alkalmas is rá. hogy egv pár száz fővárosi em­
bernek üdülést nyújtson. Ili már vége a kopár la­
pos mik. Dombok, halmok váltogatják egymást. A | 
sovány homokot veszteglőben őrzik az akácz-kordo- 
nuk. Erdőségek krzdődneks az akáczokat fölváltják a 
bükkúk.a mer, a nagy topolyfa, süt fenyvesek. A város 
két oldalon utt végződik, a hol borulni kezd az erdű.A 
városka maga kellemes, a házakat rendesen nagy 
kert ki-- ‘ri. ti zái végig ültetve fákkal, közepén a 
ka Ie:x nagv parkja leheli a fris levegőt. Fóutczája 
maya i- beillik parknak. Mikor Beniczky Ferencz 
volt az urodalrni prefektus, beültette a homok 
buezkákat, s most azok pompás gyümölcsöt terem­
nek evei kint a német-sor házi urainak, kik a pesti 
váczi utcza (mert gödöllői váezi utc; a is van) házi 
urainak tariífája szerint mérik a kiadó lakásokat. 
-Még a piaczi kofák is árnyékban árulnak és fűre te­
lepülnek. Házak dolgában szintén jó képe van a 
va o-nak. A lombos fa mindig elég ékesség, s a tisz­
tám ineszelt falak ragyogni szoktak. A szalmafedél 
poezisét bőven lehet élvezni.

A fővárosi ember, ki otthon örökké zsörtölődik 
hiányos kövezet, rossz világítás, vízvezeték, fenyőfa 
padozat miatt, csodálatosan igénytelen, mihelyt 
Buda-Keszre, Rákos-Palotára vagy Gödöllőre jutott. 
Meg van elégedve a parasztházzal, hacsak az első 
szobája padimentomos is. Egy fa, egy paszuly-lugas 
az udvaron — ebben benne van a dicső természet 

s 6 lábainál hever. A kiknek kiadó lakásuk 
van faluhelyen, jól tudják ezt, és számítanak a ra­
jongókra.

Gödöllőn, meg a szép besnvöi völgyben nincs 
SRj’etlen kiadó szoba, pedig ugyancsak kiadóvá tet­
tek ám mindent. A legközönségesebb parasztudvar­
ban is ott látni a kerekes és függönyös kosár-bölcsöt 

ezt a városi családi symbolumot.
A vasút közelségben tartja a fővárost Gödöllővel, 

n Poro^,országntak, az omnibuszok maradnak azok- 
a kik a budai hegyvidékre, a Rákosra járnak

nyaralni; mert a tóvárosi ember nyaralását úgy kell : 
képzelni, hogy voltaképen alkalma van neki vagy 
omnibuszban, vagy lóvonatu vasúton, vagy gőzha­
jón vagy pedig vaggonban tölteni a nap bizonyos 
részét, lehetőleg az elejét és végét, mikor bejön a 
városba izzadni, és mikor kimegy falura hüselni.

Hanem a budapesti emberre mindenképen rá 
van szabva a penitenezia, a mért elhagyja azt a 
kedves határt. Alid ki a mészport. Buda utjain; 
hintsd be magad homokkal a Rákoson; izzadjál, 
ess kétségbe és tülts legalább negyed órát a magyar 
állami vasutak józsefvárosi indóházában.

Ó felségüktől gondosan eltitkolják, hogy ilyen pá­
lyaház is létezik. Ók az osztrák államvasut pályaud­
varáról járnak Gödöllőre,a honnan más halandó nem 
jár. Miféle fészek az a józsefvárosi, honnan az ország 
legnagyobb közlekedése kél útjára! Eredetileg egy 
szerény vasul számára építve, s mielőtt elkészült 
volna, már csődbe merülve. Alacsony, szűk, a hol 
csak az ajtókra van kiírva, hogy «váró terem», de 
voltaképen nincs semmi terem, csak két szűk szoba; 
a harmadik osztálynak már deszkával kerítettek egy 
hézagot. Persze, hogy nem fémek el henne, legyek 
foglalnak cl minden zugot. A belépő csarnokban, 
a keskeny rövid folyosón települnek le ennek az 
osztálynak utasai, a nagy batyuval, a kapákkal, ka­
szákkal, cséplőkkel, a dohos szűrökkel, a zsírban 
edzett kalapokkal. Az aszfalt, a fal teleköpdösve; a 
levegő pálinkagőzzel tele lehelve. És még beszél­
nek tót napszámosokkal teletömött lakásokról, 
melyeket éber kerületi elöljáróságok becsukat- 
tak. 11a az ember látja ezt a pályaházat, 
akkor azzal az okoskodással fejti meg a kőbányai 
sertésállásoknak egy nagy város szélére való helye­
zését, hogy talán úgy is ott volt már akkor a józsef­
városi pályaudvar. A milliard legyet legalább elszál­
lítja Kassára, Oderbergbe, Berlinbe.

No de utolsó napjait posliasztja az a vaspályaház. 
Már épül a központi személypályaudvar.

Az államvasut igazgatósaga nagy előzékenysi g el 
gondoskodik a nyarazókról. Jutányos jegyeket ad, 
úgy hogy a vasút nem kerül többe az omnibusznál, 
kivált ha saison-jegvet bérel az utas. A menetrend 
a nyaralók érdeke szerint van beosztva, külön lokál­
vonatok is sűrítik az alkalmat, hogy a főváros és 
Gödöllő érintkezzenek. De úgy tetszik, hogy se az 
igazgatóság, se a budapesti, se a hatvani állomásfő- 
nök fogalommal sem bírnak, hogy mily nagy az uta­
sok forgalma ezen a vonalon.

Azaz, hogy mathematikailag pontos tudomással 
kell mégis birniok, különben lehetetlen volna úgy 
kiszámítani, hogy ne legyen annyi vaggon, mennyi­

ben az utasok elférnek. Az utas már előre rohamra 
készül. A mint a pályaudvarba vezető ajtókat föl­
nyitják, ugyanazok a jelenetek következnek, mint 
vasárnap a városligetben az omnibuszok körül. A 
ki nem bírja az ostromot, az ki van téve, hogy má­
sodik osztályú jegyével a harmadik osztályban uta­
zik, vagy pedig hátul a saroglyán, gyalog. Mikor az 
iskolai év végén a szülők haza vitték gyermekeiket, 
aligha részesültek abban a szerencsében, hogy 
együtt utazhattak. Itt szétválasztják az apát a fiától, 
az anyát leányától. A körutazásra menő tisztelendő 
urak mekkorát néznek, mikor külön kell szakadniok. 
A gödöllői felszállásnál reggelenkint egész nyáron 
folyt a csata. A péczeliek néma rezignáczióval vár­
ják a vonatot; vájjon hova teszik őket. A kondukto­
roknak tetszik a dolog. «A méltóságos ur a napszá­
mosok közé jutott.»

Bámulatos türelmű közönség!
Öt negyedóráig tart az utazás Gödöllőre. Éltes 

csigabigák komoran nézik a vonatot és busán 
mondják az ifjúknak: «Látjátok, vége a mi hírne­
vünknek. »

Az erdőszélben álló gödöllői pályaház hosszú ve­
randáját teli lengi a vad szőlő dús zöldje, s e sötét 
keretben annyi a tömeges tarkaság, az elevenség: 
a mamák, a kicsinyek, a gödöllői helybeli szépek, a 
gavallérok és csaknem mindig megjelenik a szolga- 
biró, a zsandár főhadnagy, Gödöllő két népszerű 
embere a társas érintkezésben is. A délutáni vona­
tok érkezése, — mikor várják jöttét, a ki reggel 
ment, — ez itt a korzó. Végig jönni otthonról a nagy 
parkon, összegyűlni a|pályaház verandája alatt,'aztán 
asszonyos kíváncsisággal nézni egymást és nagyvá­
rosias tartózkodással látni ugyanazon alakokat he­
tekig ugyanazon helyen, ugyanazon órában, a nél­
kül, hogy egyebekké lettek volna közömbös járó­
kelőknél — ez a gödöllői nyaralás erős helyi színe­
zetű vonása, a hüseló idény egész hidegsége. A bes- 
nyői völgy lakóig ezt is irigylik. Ók távol esnek a 
pályaházi revuektól és többet unatkoznak, a mi 
azonban nem árt egészségüknek.

Azután végig vonul a menet a parkon, mely a 
pályaház és város közé esik. Ha az udvar itt időz, 
akkor kocsival is szabad átjárni a kastély előtt, a 
mivel ugyan nincs indokolva, hogy mért kell más­
kor megkerülni az egész parkot, de azt meg sok 
fejedelmi udvarban nem tudnák elképzelni, hogyan 
lehet épen akkor egész sarkában fölnyitni rostélyos 
ajtókat, mikor az egész udvar ott van.

Ha csak fele ennek a parknak ott lehetne Pes­
ten 1 — igy irigykednek benne a pestiek. Nagy fák, 
imitt-amott sűrűbb helyek is, majd meg rétek, me­

lyeket kaszálnak; egy kis tó nehány hattyúval; po- 
rondos, gereblyézett utak — de koránsem bir a vá­
rosliget mostani rendezettségével, festőiségével. Fő- 
disze egy - egy csoport nagy topolyfa, örökké 
reszkető levelekkel, és megint egy-egy csoport vörös 
fenyő, mozdulatlanul, feszesen. A gyerekek nagyon 
örülnek az utszéleken álló fiatal fenyőknek, mert jó 
termést remélnek a karácsonyfából.

A mennyire kedvelt volt Grasalkovicsék idejében 
az akácz, olyan kedvelt most a fenyő. Az erdők tisz­
tásain, a lovagló utak szélében is azt dugdc üak el. 
A királyné nagyon szereti. A fenyők a magok teljes 
zöldjében maiadnak akkor is , mikor az udvar 
megjelenik a vadászatokra. A park különös dí­
széről hát nem is gondoskodnak , mert az ősz 
úgy is letarolná. A felső park, mely a feje­
delmi időzés alatt el van zárva, sem mutat annyi 
fényűzést, mint egy városligeti nyaraló kertje. Itt- 
ott egy basa-rózsa bokor, mályva, georgina — ennyi 
minden virága. Az üvegház kitelepítve a szabadba 
képzelhetetlen szegényes. Lépcsők, folyosók díszíté­
sére szolgáló zöld bokrok ezek. szebb példányok 
akadnak a narancs és czitromfák közt.

A fejedelmi lakban, a parkon minden mutatja, 
hogy a gödöllői kastély egyszerűn vadász kastély. A 
fölvezető lépcsőket is szarvas agancsok díszítik. Se­
hol legkisebb nyoma a fénynek. Kívül halvány sárga 
falak, zöld ablakredőnyök, ólmos fedelű kupolák, 
igen sok kémény; belől fehérre meszelt kapualj, 
meszelt lépcsőház, mely jobbra-balra nagy, kényel­
mes lépcsőzetet tár föl —ezt láthatja mindenki, s azt 
a hatást ébreszti, hogy épen most akarnak beköltözni 
ide de még nincsenek készen, hanem már meszeltek. 
A melléképületek, az istálók, a kopó színek, a kopó 
képezdék, a királyné czirkusza csak akkor nyílik 
föl, ha megérkezik az udvar. Nem igen tárják föl 
profánus szemek előtt, mert a polgárias tájékozat­
lanság sok dolog rendeltetésével nem tudott tisz­
tába jönni, s megjegyzéseket koczkáztatott.

Nagy és szabályos a csendesség, nagy a magány 
a kettős parkban. Csak a pályaházhoz vivő által-ut 
élénkül meg bizonyos órákban. Sétálni az erdőkben 
szokás. És messze a kastélytól mélyen bent a Gra­
salkovicsok sírjához, a besnyői zárda felé terjedő 
erdőben, orgona bokrok tűnnek föl, aztán egy-egy 
szőlötő, melyek még mutatják a szabályos lineát, a 
hol lugast képeztek; majd meg kertészt kezek ál­
tal rendbe ültetett facsoportok állítanak meg, de 
már nyoma sincs a pavillonnak, vagy gloriettának, 
melyet egykor árnyékban tartottak . . . mind ma­
radványai egy régi időnek, melynek zajáról, fényé­
ről most is szeretnek beszélni.

A Grasalkovics-korszaknak nyomai, emlékei meg 
mindig élnek Gödöllőn, Besnyőn, Hatvanban.

Erdők mélyén szabályosan vágott utak, a mező­
kön szántás közben szélesre hagyott barázdák. Itt 
szeret sétálni a királyné, itt lovagol. Az utal elre- 
keszti itt is, ott is egy-egy sövény, át hasítja egy 
árok. Azokon ugratnak keresztül a nemes paripák. 
Kopár mezőkön csak most ültetett fasor (vagy a 
mint itt nevezik: ália,) a királyné kívánságára ül­
tették. Isten éltesse ő felségét s élvezze árnyékát 
sokáig.

Gödöllő kedves, csönd s hely, pompás vidékkel. 
Nyaralásra a fővároshoz közel sincs hozzá hasonló. 
Semmi kétség, hogy rövid idő alatt nagyot emelke­
dik. Ma már nem csak a lakások kapósak, hanem a 
telkek és házak is. A jövő esztendőre, ha a központi 
pályaudvar megnyílik Pesten, óránkinti vasúti köz­
lekedéssel kecsegtetik. Akkor aztán a főváros nyári 
részévé válhatik.

A nagy város olyan, mint a liczium-bokor; egy­
szer csak a szomszéd telkén, vagy épen a szoba fa­
lai közt üti ki magát. Nyüzsög, terjed: a nyár elöl 
tömegesen menekül, s köröskörül tanyát üt.

A magyar állami vasutak nyugdíjalapja, mely a 
fővárosban megkezdte a házépítést, itt is folytat­
hatná. A gödöllői nyarazók jelentékeny része vas­
úti tisztviselő, a kinek számára meg van könnyítve 
a közlekedés anyagi nehézsége. De a lakásszükség 
előre láthatólag évről-évre általánosabb lesz és az 
árak emelkednek.

Persze, még át kell gyúródni a gödöllői viszo­
nyoknak is, hogy az itt időzés ne legyen kényszerű 
menekülés a forró, tikkadt fővárosból, hanem kel­
lemes tartózkodás. Ma még mindig az a legjobb 
Gödöllőn, hogy oly közel a főváros, a hová be lehet 
futni egy baraczkért, paradicsomért, kisült kenyér­
ért, vagy zöld uborkáért, olcsó tojásért. Ma még 
mindig egyik fő feltétel — bejárhatni egy kicsit a 
sokat ócsárolt Pestre. Így egészen élvezhető Gö­
döllő.

A csinos hely, a szép vidék máris nagyon vonja 
magához Budapestet. Azzal is magasztalják Gödöl­
lőt, hogy járványos betegségeknek nincs itt talaja. 
A szamárhurutot remélhetőleg kiveszik.

Utezahosszant kergetik a gyermekek a karikát, 
fürgén, vidáman, az udvarokból pedig hangzik ki a 
velőtrázó állati üvöltés, s kidiózott szemű gyerme­
kek állnak az utczaaj tóban. A szörnyű köhögés, rö- 
fögés tavasz óta járványos.

Hát bizony a gyerekek számára mégis csak bizto 
sebb nyaralás, a hol nem köhögheti körül száa 
gyermek.
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mánykörök s a városi tanács ős törvényhatósági bizottság 
testületi részvételével. Hasonlóan lesz a többi templo­
mokban is háladó isteni tisztelet, mert a tanács megke­
reste minden budapesti hitközség vezetőségét, elöljárósá­
gát az öröm és hála ilyetén kifejezésére. Ha az ágyulö- 
vések délelőtt 9 óra elölt lesznek hallhatók, akkor az isteni 
tiszteletet úgy a várban, mint egyebütt is, délelőtt Mórakor 
tartják, ha pedig délután 3 ura után adatik a lövésjel, akkor 
a hálaadás másnap reggeli 9 órakor lészen. Mihelyt az 
esemény hire ilyen formán köztudomásra hozatik, vagyis 
a czitadella ágyúi eldörrennek, minden városi középü­
letre kitűzik a nemzeti lobogót és — ámbár nem köte­
lező. de valószínű, — hogy a templomokban megszólal­
nak a harangok. A város tudvalevőleg meg fogja vendé­
gelni a Erzsébet-árvaleányház, a .íózsef-fiárvaház növen­
dékeit és a szegényház ápoltjait is azon az emlékezetes 
napon, valamint elhatározta, hogy a szemérmes házi 
szegények között kétezer forintot osztat ki az elöljai ósá­
gok utján. Ez az összeg utalványozva s az elöljáróságok 
fezeihez küldve van; azon arányban történt az elosztás, 
a mely arányban ezek a házi szegények, a mennyiben az 
elöljáróságok előtt ismeretesek, a kerületekben megoszolva 
vannak. A megvendégeiés es a pénzkiosztás azonban csak 
azon esetre történik a szülés napján, ha ennek hire a 
délelőtti órákban jön meg, mert az árvák és ápoltak a 
várostól megvendégeiés czimén jó ebédet fognak kapni, 
a házi szegények közt a kiosztás pedig délután azért nem 
foganatosittatik, mert délután nincs hivatalos óra. Ekké- 
pen, ha a már feszülten várt esemény híre délután ét­
kezik, úgy a vendégeles, mint a pénzkiosztás másnapi a 
marad. A király kegyes volt megígérni, hogy a főváros 
szerencsekivánatait küldöttség viheti meg Laxenburgba s 
ezt a küldöttséget a többi tisztelgő méltóságokkal együtt 
fogadja el. A főpolgármester a tisztelgő küldöttséget 
— mivel azt a közgyűlés nem nevezte ki ma­
ga alakította meg hat tagból, és pedig Rath fó- 
polgármesteren mint vezetőn kívül a küldöttségben 
vannak : Kamermayer Károly polgármester, Ger- 
lóczy Károly alpolgármester, továbbá Sztupa György 
gyósvszerész, Savas Sándor nyugalmazott államtitkát, 
és Gyűri Gschwindt Mihály szeszgyáros, mint törvény- 
hatósági bizottsági tagok. A küldöttség Laxenburgba a 
keresztelés alkalmával külön udvari vonaton megy. A 
küldöttség Budapestről a keresztelés előtt való nap a 
délutáni gyorsvonattal utazik el Becsbe. A keresztclés 
mint tudjuk a szülés után három nap múlva lesz. A 
budapesti küldöttség két üdvözlő táviratot visz magával, 
egyet a király, másikat Rudolf trónörökös részére.
Az egyik biborszinü, a másik kék bársony tok. 
ban fog átnyujtatni, melyeknek díszes kiállításáról 
már volt alkalmunk szólani. A felirat szövege még 
megállapítva nincs, mert a szerint a mint a szü­
letendő gyermek fiú vagy leány lesz , a felirat 
szövegének is másképen kell hangzani. Hanem a két 
felirat káli—rafiku? kiállítása mind a kút esetie díszes 
lesz, inicziálékkal. Nem tudni még, hogy a budapesti 
küldöttség a királynál és a trónörökösnél külön-külön 
tiszteleghet-e, vagy valamely cercle alkalmával együttesen 
foeadlatik áltatok a deputáczió. Ekép az sem tudható, 
hosy a főpolgárm ester azon helyzetben lesz-e. hogy a 
feliratok átnyujtása alkalmával a helyzet és alkatom ün­
nepiességéhez mért szónoklatot tarthasson, vagy az át­
vétel ő felségének s a trónörökösnek csupán nehány 
leereszkedő szava kíséretében történik. Mindez a legfel­
sőbb elhatározástól függ, miről küldöttség is csakLaxen-
burgban értesül. ......

— Vigyázatlanságból halai. Rimaszombatról írjak :
A folvu hu 19—20-án tartott dijlövészet alkalmával Tan- 
tosv József, kt a mozsarak tültögetésével volt meghízva, 
a mint a versenyzők a közebédhez ültek, oly vigyázatla­
nul akarta elvenni a czéltábla megett elhelyezett mozsa­
rat, hosy ez elsült s ballábát az erős töltés teljesen 
szétzúzta. A borzasztó sérülés daczára csizmáját minden 
segítség nélkül húzta le, de oly tetemes vért veszített, 
hogy a gyorsan alkalmazott orvosi segély sem volt ké­
pes megmente d, annyival inkább, minthogy nagymérvű 
vérmérgezés állott be. mi a jó családapát íolyó hó 54-én 
kora sírba vitte. Halálát 5 kiskoru gyermek gyászolja.

— Az orsz. tanitógyülés tisztikara és kiváló tagjai 
számára Békey Imre min. osztálytanácsos és fővárosi tan­
felügyelő, mint a II. orsz. tanitótcstületi képviseleti köz­
gyűlés elnöke, e hó 24-dikén a «Vadászkürt» vendéglő 
egyik szalonjában kedélyes lakomát rendezett. Jelen vol­
tak : Gönezy Pál min. tanácsos, Gáspár János, Tuth 
József, Kerekes József, Koós Ferencz, Várady Ká- 
rolv. Groó Vilmos, Steiubach Antal, Szabó Károly 
királyi tanfelügyelők, Petrovacz József érseki tanfel­
ügyelő, Tanos Imre alelnök, Pásthy Károly, Fodor Dá­
niel, Gzehe Győző jegyzők, Sudy K. János, Schneider 
István előadók*, Jásolvszky József miniszteri tisztvielő stb.
A lakoma, melyen a pohárköszöntések egymást érték, 
esti 8 órakor kezdődött és 11 órakor végződött. Békey 
Imre házi gazda poharat emelt Trefort Ágoston közokta­
tásügyi miniszterre, Gönezy Pál miniszteri tanácsosra és 
az országos tanítói közgyűlésre, illetve annak faktoraira, 
Keretes" József Békey Imrére, Várady Károly Békey im- 
réné úrnőre, a kedves háziasszonyra, Gáspár János Tre­
fort miniszterre. Fodor Dániel Gönezy Pálra, Várady 
Károiv a paedagogiai Írókra, Sudy X. János a tanfel­
ügyelőkre, Pásthy Károly Békey Imrére, mint az országos 
közgyűlés bölcs "és tapintatos elnökére, Tóth József Pet- 
rovácz Józsefre, Koós Ferencz a tanítókra stb.

— A nagy-zeréndi jégviharról, a mely folyó hó 
21-én este 7 órakor m nt végbe, a következőket Írják :
A jégesőt borzasztó szélvihar előzte meg, melyet csakha­
mar "követett a jéghullás. Galambtojás nagyságú jégsze­
mek estek, mely a gyümölcsöt tisztára leverte a fákról 
ugv, hosy csak a csupasz gályák maradtak. Hasonló 
sors érte a szőlőket is. A lehullott gyümölcs annyira 
össze van verve, hogy hasznavehetetlen. Az állatvilág is 
messinlett» a vihart. A mezőkön számos madarat leltek 
agyonverve a jég által. A házi szárnyasokban szintén 
esett kár. — Zaránd felül a jégvihar Gy.-Vári felé húzó­
dott s ott szintén nagy pusztításokat okozott. Oly ereje 
volt a viharnak, hogy a tengeri szárakat derék ben törte 
ketté.

— Mibe került Szeged rekonstrukczioja ? Sze­
ded vá: os rekonstrukczioja, megközelítő számítás szerint, 
eddie kevés inján huszonhárom millió forintba ke­
rült. Ez az óriási összeg az állam és Szeged város részé­
ről a következőkbe lett fektetve. Az állam által létesített 
körtöltés újszeged! partbellebbezés, az állandó hid és 
tiszai kopárt öt milli > forintot emésztett föl. A városi öt 
milliós kölcsönből a városnak régi egy milliós adóssága 
lett törlesztve, a többi összeget pedig a feliöltésekre, csa­
tornázásokra, középületekre, a kör-éssugárutak létesítésére, 
szóval, a rekonstrukeza i fel a várost terhelő résznek lé­
tesítésére fordították. — Az állam azonfölül a posta-, 
táviró-, pénzügyi és törvényszéki palotákat, a fogházat, a 
csillagalaku börtönt létesítette, a melyek költsége közel 
három millió forintra tehető. — Ezeken kívül a város­
nak a rekonstrukezió megkezdése óla épült magánépü­
letei összesen tiz millió forintba kerü.tek, amely összeg­
ben nemcsak az államkölcsön, hanem a lakosságnak sa­
ját vagyonából lett befektetése is bennfoglaltatik. Ebből 
a vázlatos kimutatásból is kitűnik, hogy Szeged rekon- 
strukeziója az államnak nyolez milliójába, magának a 
városnak pedig csak eddig tizenöt millió forintjába, 
vagyis csaknem még egyszer annyiba került.

— Tűz. E hó 24-én délelőtt 11—12 óra közt, mint 
Írják, tűz volt a kisteleki tanyákon. Bírák Antal kistelki 
eázdának istálója gyuladt ki, vigyázatlanságból elvetett 
tűz következtében. A nádfedelü nagy épület é- még egy 
pár ház csakhamar lángba borult. Minden porrá égett, 
mentésről szó sem lehetett. A kár tetemes.

— Fiatal gyilkos. Börzékről Írják: Pár nap előtt meg­
döbbentő eset történt Börzéken. Füzeséry Pál fiatal ko­
vácsinas egy pajtását agyonszurta, mert ez Füzesérynek 
kölcsön adott 20 krajezárját, tőle visszakérte. Füzeséry 
ezáltal sértve érezte magát s dühbe jőve a kocsis szivébe 
döfte kését. A tetthelyen gyorsan megjelenő ónodi csend- 
őrségnek köszönhető, hogy más szerencsétlenség nem 
történt, mert a gyilkosnak szándéka volt még 2 más le­
gényt is agyonszurni. A csend őrség gyors megjelenésük 
által megakadályozta ezt, s a fiatal gyilkost elfogva, a 
szerencsi bíróság börtönébe kisérték.

— Rablógyilkos czigányok. E hó 20-ára virradóra 
a papkeszi községhez tartozó Manó majorból kóbor czi­
gányok 6 darab birkát és 42 darab baromfit lopta', el. 
A járási pandúr őrjárat azonban a Hajmáskér és Ü-kíi 
községek közötti erdőben nyomára jött s utolérve okét 
hosszú küzdelem után el is fogott közülök 20 egyént, a 
többi megszökött. Az elfugottakat nyomban a veszprémi 
járási szolgabirósághoz kisérvén itt az elfogottakban ama 
rablógyilkos czigánybandára ismertek, melynek tagjai 
Győr Szent-Márton és Xemes-Ocsa közt két pandúrt meg­
gyilkoltak és darabokra vagdaltak. A letartóztatott gonosz­
tevők közül azok, kik e gyilkosság bűntettével terhelve 
vannak (4 férfi, 3 gyermek és 2 nő) elkisértettek szembe­
sítés végett a szent-mártoni kir. járásbírósághoz.

— Gyilkosság Pócskán. Pécskáról aug. 24-diki ke­
lettel a következőket Írják: Az elmúlt éjjel 23—-i-re az 
aradi tanyák közt lovat őrző legények közül egy magyar 
s pécskai illetőségű, 21 éves, Dorogi Imre nevű fmt va­
lami Czauk Pál nevű munkás ember, ki eltevedt lovait 
kereste volna, minden ok nélkül vasvillával úgy megszűrt, 
hogy rövid időre meghalt. — Czaukot nem tökéletes 
eszü, hóbortos embernek mondják. Családos es feleseges 
szintén pécskai ember. — Dorogi Imrét a hajnalt orak- 
ban kocsin szállították haza özvegy anyjához. A gyilkos 
elfoeatására innen kiment csendőrök úgy 10 11 óra tat­
ban az illetőt bekísérték és átadták a járásbíróságnak.

— Rövid hírek. Alsó - ÁTáldás dón pár nap 
előtt ismét tűz volt, négy gazdának minden épülete 
leégett. — Karath-nán nagy mérvben dühöng a 
roncsoló toroklob. — Az aradi határban Muszil 
Lajos tanyáján nagy buzaasztagot gyújtottak fel, 
mely a lángok martaléka lett; Bánhegyesen pedig 
egy uj dohánypajta égett le. — Nyitván mérges 
gombától Hrahoviczky vasúti munkás és egész csa­
ládja megmérgeztelett. — Veszprémben az a hír 
terjedt el, hogy Savanyu Józsit elíogtak, de még 
nem bizonyos. — li. Simonyi Lajos gubnai pusz­
tán levő házából a Wertbeim-szekrényt elrabolluk- 
kevés pénz, de annál több fontos iromány volt 
benne.

= A Majthényiné féle betöréshez. Minorich 
rendörfogalmazó tegnap este felkereste az épen akkor a 
vidékről visszaérkezett Majthényinét, hogy a betöréses 
lopás folytán támadt kárt konstatálja. A betörök csak 
eey nagy ezüst tálezát és egy pár ezüst evőeszközt vittek 
el. Az asztalfiókot, melyben keleti gyöngyök voltak, szin­
tén fel akarták törni, de az nem sikerült. Minden jel 
arra mutat, hogy a Wevtheim-szekrényt is tel akartak 
nyitni, de a kulcsokat nem találták meg.

= Éjjeli megtámadás. Novak Béla 34 éves nős 
napszámost az éjjel 2 órakor a külső kerepes! utón ré­
szegen hazatérő munkások megtámadták, földhöz vágták 
s annyira összeverték, hogy teste tele van kék foltokkal 
és a jobb alkarja el van törve. így találták meg az 
utczán eszmélet nélküli állapotban és beszállítottak a 
Bókus-kórházba.

= Harcz a tolvaj kedves miatt. Buráik István 
18 éves nőtlen mázoló tegnap estefelé egy leánynyal, a 
kivel csak nem rég ismerkedett meg s a kinek meg a 
nevét sem tudja, elment mulatni egy akáczta-utczai 
kocsmába. Midőn a leánytól az akáczfa-utcza és kere- 
pesi-ut sarkán elvált, alig haladt egy kis darabot, észre­
vette, hogy 2 frlja a mellénye zsebéből hiányzik, s egv- 
uttal eszébe jutott az is, hogy az a leány, a kivel mula- 
tolt, nagyon sokat tapogatott neki a mellénye zsebe kö­
rül. Visszafordult s a leány után sietett, kit nemsokára 
meg is talált a kertész-utezában, de már ekkor három 
más udvarló volt mellette, a kik, midőn Burák a leány­
tól ellopott pénzét visszakövetelte, a sértés íö.ött dühbe 
jőve, ráhohantak és agyba-föbe verni kezdték, sot a harcz 
folyamán etrvikök kést rántott s azt Burik jobb oldalúba 
szúrta. A verekedés zajáru rendőr is érkezett a helyszí­
nére, a ki aztán a sérültet beszállította a Rokus-kui- 
liázba, a tettest pedig a leánynyal együtt bekísérte a 
rendőrségre.

Betörés as ablakon át. Rotter J. órás, ki egyik 
városligeti nyaralóban lakik, tegnap este lefekvés előtt 
egy arany órát lánczczal és egy értékes brillans-gynrut 
tett az éjjeli szekrényre és aztán lefeküdt és elaludt. Éjjel 
azonban ismeretlen tettes az ablakot zajtalanul kileszi- 
tette, azon át nesz nélkül a szobába mászott, az ejjeli 
szekrényen volt órát, lánczot és gyűrűt magához vette es 
az ablakon át távozott. Botter c-ak reggel vette eszre a 
lopást, mikor az ékszereket kereste és az ablakot lelte- 
szitve találta. Az óra nem is volt R. tulajdona, hanem 
csak megigazitás végett volt nála és azért vette magához, 
liocy annak pontos járását ellenőrizze. A rendőrség nyo­
mozza a tettest,

= Rablógyilkossági merénylet az utczán.
Bucsi Ferencz molnárlegény tegnap este az akáezta- 
utezai Buzalka-íéle tánezteremben mulatott egy lcany- 
nyal és éjféltáján a leány kérelmére eltávoztak. Midőn a 
kertész-utezába értek, egy fiatal ember ugrott oda, es 
ugv késsel Bucsi mellébe szúrt, úgy hogy az eszméletlen 
állapotban rogyott földre és Bucsi zsebeiben kutatott, ki­
nek segélykiáltására a rendőri őrjárat^ oda sietett, es a 
merénylőt a leánynyal együtt az erzsébetvárosi kapitány­
sághoz kisérték, mié az eszméletlen állapotban levő Ru- 
csit a Rókus-kórházba szállították. A merénylőben 
Mazur Károiv többször büntetett betörőt ismertek lel, 
ki a leány Mészáros Katalin társaságában több oly me­
rényletet követett el, és mindketten tagjai ama veszélyes 
bandának, mely a városligetben űzi ilynemüen fosztoga­
tásait. Bucsi sebei életveszélyesek.

felhívására rencl- 
bizottmányi tagok 

a közbiztonság

Zsidóellenes zavargások Zala- 
Egerszegen.

Zala-Egerszeg, aug. 25.
(Az «Egyetértés» tudósitójától.)

Ki hitte volna azt, hogy Zala-Egerszegen, hol 
a lakosság a zsidósággal mindig testvéri egyet­
értésben élt, hol a felekezetiségnek soha leg­
kisebb nyoma sem észleltetett, ma az egyenetlen­
kedés, a durva erőszak üti fel tanyáját. A mit 
nem hittünk, a mire becsületünket, életünket mer­
tük volna koczkára tenni, fájdalom, az megtörtént 
Feldúlt házak, bevert ablakok, összezúzott re- 
dők siralmas képét nyújtják annak, hogy7 a 
lakosság egy része, a csőcselék, némely izga­
tok által félrevezetve, a legaljasabb pusztítá­
sokban, garázdálkodásban találja örömét; őrüli 
szilajsággal, csáklyákkal, botokkal és kövekket 
fegyverkezve járják be az utczákat, bevernek, ösz- 
szezuznak mindent, nyomukban pusztulás kel s a 
levegő tegyes megzaklatott családok jajveszéklései 
rázkódtatják meg. Ha ama irtóztató dolgoknak, me­
lyekről csak álmodni sem mertünk, valódi okát 
keressük, sajnosán tapasztaljuk, hogy mindezeknek 
részben egyes meggondolatlan izraelita túlkapásai, 
részben hiányos közbiztonságunk szolgáltatnak alkal­
mat. Az ok, mely oly szomorú következményeket vont 
maga után, oly csekély volt, hogy éppen említést 
sem érdemel. Egy lakatos fia elénekel az eszlári 
eseményekből egy ismeretes dalt, mire Freundstadl 
nevezetű szabó meglesi a fiút, elfogja és kegyetlenül 
elveri. A lakatos felkeresi Freundstadl szabót, kér­
dőre vonja fia elveréseért, összevesznek, elverik 
egymást, miközben a lakatos késsel fiiltövön meg- 
sebesittetett, s a szabó elmenekült. Ez nem maradt 
boszulatlanul. Csütörtökön este nehány mesterle­
gény tüntetett a zsidóság ellen, bevertek néhány 
ablakot; eb a tettesek elfogatván, a város­
házi börtönbe zárattak. — Másnap a mesterek 
megjelentek a szolgabiróság előtt, kérték segé­
deik kibocsájtását jótállás mellett, de miután ez 
megtagadtatott, a nép fenyegetésekben tört ki s 
látni lehetett, hogy estére iszonyú dolgok fognak 
bekövetkezni. Az alispáni hivatal megtette a szük­
séges előkészületeket, Kanizsára egy7 század katona­
ságért sürgönyzött, mi a legközelebbi vonattal meg­
érkezvén, ezek elszállásolása niég inkább fokozta a 
nép ingerültségét.

A megérkezett katonaságnak első teendője az volt, 
hogy a 15 mesterlegényt, kik a városházán fogva vol­
tak, megyei börtön-helyiségbe kisérje, de a mester- 
legények kijelentették, hogy Készebbek meghalni, 
semhogy azt a gyalázatot megérjék, hogy ők a megwi 
börtönbe kísértessenek. A városháza körül a nép 
mindinkább csoportosult, tiltakozott a foglyok tova 
szállítása ellen, a katonákkal izemben kihívó állást 
foglalt el, s kőzáporral igyekezett őket visszaszorí­
tani. A kapitány töltést vezényelt, rohamot fuvat, 
megkezdődött a harcz a nép és kato­
naság között. A városház kapuit dön­
gették, az ablakokat beverték, ember­

ember ellen megy, a csőcselék nép iszo­
nyú zsibajjal húzódik vissza, miközben 
számosán megsebesülnek mindketfei 
részéről. A zavar elképzelhetlen; a város előke­
lői kétségbe esve a látottak fölött, küldöttséget me- 
nesztenek az alispánhoz a foglyok szabadon-bocsá- 
tása végett. A foglyok szabadon bocsáttat­
ván, a városház körül a nyugalom helyre állt.

De nem igy történt máshol. A szétugrasztott cső­
cselék most kegyetlen pusztítással járta be az utczá­
kat, mindenütt összezúztak, törtek mindent.
A fejérképi utczán Glesinger kereskedését feltörtek, 
kiszórtak onnét mindent. Nem maradt ház, 
melyben zsidó lakott, hogy össze ne 
törték, zúzták volna az ajtót, ablako­
kat. A csőcselék más része Kaszaházán dühön­
gött, Grávner Gézát akarták kézrekeriteni, ki a meg­
előző estén reájuk lődözött. Kegyetlen dühvei pusz­
ii tollak el ott mindent, de sehol sem találtuk a bo- 
szutárgyat, mig végre Kovács Károly tűzöltóíőpa- 
rancsnok kérésére felhagytak a dulással, eltávoztak.

Ez idő alatt egy másik csoport az ólai utczán töl­
tötte boszuját, minden ablakot, ajtót beverve, fel­
törték a kereskedéseket, a kisebb tárgyakat, mint 
szivarokat ésezukrot magokkal vitték. A katonák 
és rendőrök visszavonultak, kijelent­
vén a kapitány az alispán előtt, hogy 
ily csekély erővel ily lázadást megfé­
kezni nem képes, miért is rögtön táviratoztak 
Kanizsára újabb századot kérve, mely éjfél után 3 óra­
kor meg is érkezett.

A város ma, szombaton csendes, mintha semmi 
sem történt volna; csak az elpusztult ablakok, fel­
tört ajtók szomorú képei hirdetik azt, hogy itt va­
lami rendkívüli, valami borzasztó esemény foly­
hatott le. Közbevegyül még a harangok rémes hang­
ja is, mely azt engedi következtetni, hogy a kegyet­
len pusztításban a halál is kivette a maga részét. 
Eddig két ember halt meg, mindkettő 
napszámos ; eg\ ik igen derék, szorgalmas mun­
kás, józan favágó, ki munkájából hazatérve éppen 
az nap vett és elillant sertésének keresésére indult- 
A szerencsétlen sánta lévén, ártatlansága érzetében 
nem igen menekült a katonák elől, s ezek egyike 
lázadónak gondolván leszúrta. A másik hasanlóan 
úgy szuratott agyon.

Ma a váron ázán az alispán 
kívüli közgyűlés tartatott, s a 
abban állapodtak meg, hogy 
vezetését s a rend i'entartását magok a polgárok ve­
gyék kezükbe a katonaság teljes kizárásával. Ennél­
fogva a polgárokból őrségek fognak alakulni, min­
den utczát elzárnak, felügyelnek a rend és csendre, 
s vidékről senkit beereszteni nem fognak. A katona" 
erőt pedig csak abban az esetben fogják igénybe 
venni, ha már az ő fellépésűk sikertelennek bizo­
nyulna. Legújabban az a hir terjedt el, hogy estére 
igen sokan jönnek be falukról s a tegnapi állapot 
ismétlődni fog. E miatt nagy az izgalom a lakosság
között, számosán menekültek vidékre.

Zala-Egerszeg, aug. 26. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) A mitől rettegtünk, 
bekövetkezett. Borzasztó éjjelünk volt.
A falukról a parasztság fej székkel fegy­
verezve tört ránk, mindenütt kegyet­
lenül pusztítva, rabolva. Négy ré­
szen kezdték meg a táma­
dást, s a kevésszámú gyalog­
ság rájok tüzelve, kénytelen 
volt visszahúzódni. A temet ő- 
ntezán egy halott maradt, az 
nri utczán egy halott és 4 
nehéz sebesült, az Ólai-ntczán 
és Ólában egy halott 10 sebe­
sült. Sok sebesültet a támadók maguk­
kal vittek. Reggel 4 órakor ismét két 
század katonaság érkezett, délután 2 
órakor pedig két század lovasság érke­
zik. A parasztság bősznlten 
szervezkedik, halottjaiért ke­
gyetlen boszut akar állani. Mindenki 
távozik a városból, a következő éjt nem 
merik itthon tölteni.

Zala-Egerszeg, aug. 26. (Az «Egyetértés» egy másik 
tudósitójának távirata.) Városunkban csütörtök óta izraelita 
polgártársaink személy- és vagyon-biztonsága megtámad 
látott. Napok óta nyomott hangulat, uralkodott jeléül a 
kitörni készülő forrongásnak. Kezdetben még sem volt 
annyira antiszemita jellegű. Kitörésre legfőbb okot az 
szolgáltatott, hogy egy izraelita egy helybeli lakatossal 
összeszólalkozván, indokolatlan dühében a lakatosnak 
fején súlyos késszurást ejtett. Ez jeladás volt a táma­
dásra. Este Csacsi, Bozot, Kaszaháza, Ólai utczá- 
ban busz izraelitának ablakait beverték. — Zajongók 
közé izraeliták részéről lövés történvén, a boszu- 
állók dühét még jobban fokozta, újabb zavargásra kész­
tette. A szomszéd falakban villámgyorsan hire ment ez 
eseménynek. Pénteken a közelfekvő falukról tömérdeken 
becsődültek. Este 8 óra tájban a felbőszült nép a város­
házát kegyetlenül döngette, ablakait beverve, zajongva 
követeié a csütörtöki kihágásért letartóztatottak kiadását. 
Az alispáni hivatal távirati megkeresésére Kanizsáról 
megérkezett század gyalogság a zajra az Olai-utczá- 
ból gyors lépésekkel közeledett, s a piaczon megáll­
va, pár perez alatt alarm - kiáltásra szuronysze­
gezve zajongva rohant s a tömeget szétugrasz- 
totta, hárman megsebesültek. Tiz órakor a nép 
újra csoportosulni kezdett a városháza előtt és éktelen 
zaj között követelte, hogy a bezártakat bocsássák szaba­
don. A városházán levők roppant zavarban voltak s mi­
dőn a lárma mind zajosabb és zajosabb lön, a fenyege­
tések pedig meg nem szűntek, elhatározták, hogy 
a nagyobb zavar elkerülése végett az összes elfogotta- 
kat kibocsátják. Pár perez múlva a tegnapi zavargók 
szabadon voltak ; a tömeg örömzsivaj és fülhasgató 
orditás közt vonult el a térről a kibocsátottakkal 
együtt. Közben azonban a katonaságot inszul- 
táltálc; a gyalogság századosának erről jelentést tettek, 
de miután ez nem volt felhatalmazva, hogy az 
éles töltények használatát elrendelje, visszapa­
rancsolta a katonaságot az Olaban levő állomásra.

Éjfél után a zajongók egetverö «hurrá» kiáltások 
közt beverték az izraeliták ablakait. A legnagyobb rom­
bolást azoknál vitték véghez, kik csütörtökön közzébük 
lőttek. A dühöngök minden ablakot és ablakrámát össze­
zúztak, sőt mikor már a kövekből kifogytak, neki estek 
két boltnak. Pár perez múlva a fütykös . s fejsze csapá­
sok alatt beszakadt az ajtó s a tömeg behatolva mindent 
szétszórt, bútorokat összetört s értékes tárgyakat elrabolt. 
A pusztításokat nyugodtan végezhették, mert a katonaság 
nem mutatkozott.

Siralmas képet nyújtott szombaton reggel városunk - 
Az izraeliták ablakai nagyobrészt bezúzva, a redök le.’ 
tépve. Délelőtt a városházán a képviselő testület érte­
kezletet tartott, melyen az alispán indítványára elhatá­
rozták, hogy polgárőrséget alakítanak. Délutánra a 
polgárságot a városházára összehívták. A ki jelen volt itt 
az értekezleten borzadva győződhetett meg egyesek ingerült­
ségéről s az izraeliták ellen uralkodó elkeseredetség

látni 
félni 

a za-

polgársár visszautassá azt a vádat, hogy részt venne a lá­
zongásban, de kijelentette, hogy polgári őrséget a 
katonásáig eltávolítása esetén alakit. Két urai ta­
nácskozás után eredmény nélkül oszoltak szét. Dé­
lután az alispáni hivatal részéről a közönségei csendre, 
nyugalomra intő felhívás volt a falakon olvasható, vala_ 
mint a városi elöljáróság részéről is, melyben a polcai, 
súg figyelmeztetik, hogy este 8 órakor honn legyen, 
kapuit bezárja, cselédjeit, munkásait otthon tartsa, 
tűz esetén viz készletben legyen. — Este hat 
órakor már két század katonaság állta el a csa­
csi, kaszaliázi, ólai és fehér-kézutezákat. Nyolez óra 
kor csöndes voll a város és embert is alig lehetett 
az utczákon. Síri csönd uralkodott tiz óráig, de 
lehetett, hogy annál nagyobb erővel tör ki később 
vargás. Tiz óra után a fazekas-térer életeién 
«hurrák »-kiáltás, ablakok csörömpölése, redök 
recsegése riasztotta föl a közeli lakókat. Egy 
boltot fölvertek, kiraboltak, a bútorokat ezer da­
rabokra tördelték s zajongva keresték a ház­
belieket, kik a kerten keresztül menekültek. A zajra 
megjelent a kirabloti. bolt előtt tiz katona s 
kétszer közéjük lőtt a fosztogatóknak, kik azon­
ban meg sem mozdultak. A katonák golyói talál­
tak s ez annyira felbőszítette a csőcseléket, 
hogy fenyegető állásba helyezkedett s visszavo­
nulásra kényszerítő az őrjáratot. A boltajtó előtt 
ott fetrengett vérében egy súlyosan sebesült, kit 
társai segedelem nélkül hagytak s tovább rohantak iszonyú 
zsibongással. «Talpra magyar most vagy soha! Us- j 
sük a zsidókat, hadd folyjon a vérük',» Ezt kiál­
tozták rekedt hangon mindenfelé. A nekivadult tömeg 
keresztültört az újvárosi utczán s a temetö-utezára érve 
megrohant és kirabolt egy mészárszéket. A lakás­
ban összevagdalták a botorakat, az ágybélit kihányták, 
lehasogatták róla a cziliákat s a tollat kiszórtak az ut 
czára, melynek hosszú árka tele van pehelvlyel. A nyu­
galom csak két óra után állott helyre némikép, 
mert a csőcselék belefáradt a rablásba.

Annál nagyobb volt a zavargás Ólában, hol a nép 
összeütközött a katonasággal. Tompa, hosszan­
tartó kétségbeejtő morajjal hangzott onnan a katona­
ság sortüzelése. A sebesültek mind a szomszé­
dos vagy távolabb eső falvakból valók, mert Za­
laegerszeg polgársága idegenkedik e mozgalomtól. A za­
vargók a falvakból jönnek éjente nagyobb csoportokban 
s tőlük telhetőleg fegyverkeznek a támadásra. A za­
vargók közül eddig egy meghalt, egynek a melle 
keresztül van lőve, egynek a balszárát zúzta 
össze a katonák lövése, egy másiknak alszáriz- 
mát, egy harmadiknak felkarizmát érte a golyó. 
Egy gyermeknek mindkét lába keresztül van 
lőve, egy másik az arczán sebesült meg. Ezeken 
kívül lehetnek többen, kik kisebb-naeyobb sérülést szen­
vedtek s elmenekültek. A lakosság rémületét leírni nem 
lehet. — A zsidó családok elhagyogatták ma reggel 
a várost, mert attól tartanak, hogy folytatása lesz 
a zavargásnak. Ma ismét két század gyalogság jött 
sürgős hívásra, s mára várták a két lovasszázadot is, 
mert vasárnap lévén, nagyobb zavargásoktól lehet tar 
tani. Suttogják szerte a hirt, hogy a nép bosszút áll ma 
éjjel az elesettekért s tüzelni, gyújtogatni fog. A városi 
tűzoltóság két éjszakán keresztül az örtanyán van 
konczentrálva. Az udvaron két pár ló áll fölszerszámozva, 
hogy indulhassanak rögtön, ha valahonnan tüzet jelen­
tenek.

Zala-Egerszeg, aug. 26. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Hire terjedt, hogy A agy-Kanizsán szintén 
zsidóellenes zavargások törtek ki. A tömeg roppant 
pusztításokat vitt végbe a zsidók házain s a dohány­
gyárát kirabolták. Állítólag a katonaság közbelépett 
s több megsebesülés történt.

rút Kossuth Lajosra, majd nagy tetszés közt Kada Elek
képviselő szintén Kossuth Lajost éltette.

Aradon is megülték Kossuth Lajos neveiiapjának elő­
estéjét. Tegnapelőtt este a Három nyolezashoz czimzett 
borcsarnokban szépszámú közönség gyűlt össze társas- 
vacsorára, melynek folyamában több íulküszüntöt mon­
dottak a világszabadság törhetetlen bajnokának egészsé­
gére. A társasvacsora közben üdvözlő-táviratot is küldtek 
Turinba a nagy számüzötthez.

Veszprémben Kossuth Lajos névnapját tegnap este 
több fogadóban ünnepelte meg a városi polgárság s ez 
alkalomból üdvözlő sürgönyt i- küldtek Turinba.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Franczia színtársulat 3udapesten. Említve 

volt nemrég, hogy Parisból cgv 28 tagból álló traiiozia 
színtársulat — köztük a franczia operettek elsőrangú 
énekesnője: Audio asszony — Budapestre jön és a 
népszínházban fog előadásokat tartani. Tegnap Schür- 
mann a társulat impresszáriója Budapestre érkezett és 
megkezdte az alkudozásokat a népszínház igazgatójával 
Fúrva Lajossal, mely azonban időközben felmerült okuk­
nál fogva nem vezetett eredményre. Ennélfogva Schür- 
mann még tegnap érintkezésbe lépett Lesser Stauiszlóv.il a 
gyajiju-utczai német színház igazgatójával, a kivel sike­
rült a szerződést megkötnie s e szerint az ide érkező 
franczia színtársulat nem a népszínházban, hanem a 
német színházban fog játszani. Az egyezség szerint a 
társulat négyszer fog fellépni és pedig november 12-én, 
13-án, 14-én és 15-én s a következő darabokat fogják 
előadni: «Lili», «Ninicli», «Femme á Papa», és «Char- 
boniers chansonnettes». A helyárak ugyanazok lesznek, 
melyek a Sarah Bernhardt itt léte alkalmával voltak. A 
társulat főbb tagjai: Igazgatóimpresszáriú Schürmann, 
Mm Anne Juclic, Melle Luille Chassaine, Maurel 
Desirée, Ms Lasouche Eduard, Georges Emanuel 
Didier Worms s karnagy Louis Varney zeneszerző.

A királyi főügyészség — mint értesülünk 
— a zalaegerszegi ügyésznek egy rövid sür­
gönyéből tudta meg a zavargások elfajulását. 
E távirat azt jelentette, hogy a katonaság 
nem hir ja megfékezni a csőcseléket s a halot­
tak száma eddig három, a súlyosan sebesül­
teké hét. A kormánytól semmiféle utasítást, 
semmiféle értesítést uem kapott eddig a fő­
ügyész, s igy sejtelme sincs róla, hogy a bel­
ügyminiszter milyen intézkedéseket tett a 
fosztogatások megszüntetésére. — A fő­
ügyész nem osztozik abban a sokfelöl 
nyilvánuló véleményben, hogy a zalaeger­
szegi csőcselék mozgalma egy forrásból eredt 
a zágrábi zendüléssel s azt hiszi, hogy Zalá­
ban garázdálkodó népet a somogyi agitátorok 
hajtották föl. Annyi bizonyosnak látszik, 
hogy a mozgalom szervezve van, mert a tá­
madók több csoportra vannak felosztva. 
Tegnapelőtt mesterlegények járták be a Zala- 
Egerszeg körül elterülő falvakat , melyek­
nek lakossága bigott katholikus, s biztatták a 
népet, hogy menjen tömegesen a városba s 
raboljon, fosztogasson. Elhitették vele, hogy 
a kirendelt katonaság csak vaktöltésekkel fog 
lövöldözni, mert. az «urak» nem akarják, 
hogy «magyar vér» is folyjon. A nép hajlott 
az izgatok beszédére, de a mikor látta, hogy 
a katonaság nem veszi a dolgot tréfára, meg­
változtatta régi jelszavát s azt kezdte kiabálni, 
hogy «Le az urakkal!» Fékevesztett szenvedé­
lye az urak ellen fordult s most rajtuk akarja 
megboszulni azok halálát, a kiket a katona­
ság golyói megöltek. A Zala-Egerszegen tá­
madt veszedelmes mozgalom átcsapott So- 
mogymegye Csurgó nevű mezővárosába is, 
a honnan szintén nagyobb zavargásról érte­
sítik a főügyészséget. Kozma Sándor kir. fő­
ügyész a napokban elutazik a fölzaklatott va­
rosokba, hogy meggyőződjék róla, vájjon az 
illetékes ügyészségek kellő erélylyel teljesí­
tik-e hivatásukat.

SPORT.
Balatonfüred, aug. 2G. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) Tegnap délután galamb-lóverseny 
volt az ÉsterházY-véndéglö kertjében. A versenyen -zép 
közönség volt jelen. A terep galambluversenyre ki­
tünően alkalmas; délről náddal, két oldalt fákkal be­
szegve, alig találhatni kedvezőbb helyet. A versenyt érde­
kesebbé tette, hogy a legjobb galamblövűk társasága volt 
együtt. A meglőtt galambok közül alig menekülhetett egy- 
kettő, azok is a nádasba buktak. Az ilyen természetesen 
szán baveliető nem volt. Egyet a Balatonon egyórányira 
találtak meg. — A versenyek lefolyása következő volt: 
Foule 1 galambra, 26 méter, tét 5 frt; nyertesek: gróf 
Esterházy Béla, gr. Esterházy László kettőjük kuzt 
megosztva, harmadik br. Jeszenszky István. 2. Höl­
gyék dija,. 9 galambra, 3 hiba kimaraszt, 27 méterről, 
tél 5 frt; nyertesek: gr. Esterházy Béla, 8 hibátlan 
lövéssel, gr. Esterházy Mihály hét hibátlan lövéssel. 
3. Egyleti dij, handicap 7 galambra, két hiba ki­
maraszt, tét 5 forint; nyertesek : In key Antal, báró 
Jeszenszky István. 4. Tiszteletdij, adva Dúry 
Lajos által, handicap, 3 galambra, két hiba kimaraszt 
tét" 5 frt; nyertesek : gr. Keglevich Gyula, gr. Ester­
házy Andor és Inkey Antai; ez utóbbiak közt a máso­
dik dij inegosztatott. Ezután még négy match következett 
egv galambra, 25 méterre: nyertes lett Regi Pista, 
Döry Lajos ellen. Match 25 méterre, 1 galambra a ne­
vezettek közt, nyertes lett Döry Lajos. Match egy ga­
lambra 15 méterre br. Jeszenszky István és gróf 
Keglevich, Gyula közt, nyertes Jeszenszky István. 
Match, doublerise, handicap: nyertes gr. Esterházy 
Béla gr. Keglevich Gyula ellen. — Este felé járt, mire 
a galamblövés véget ért. Tiz órakor bál volt a gyógyte- 
remben, mely anyagilag jól sikerült ugyan, de kevés 
tánczo nó vett benne részt. A mulatság hajnalig tartott, 

Bécs, aug. 26. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai ló­
versenyek a következő eredménvnyel folytak le. Han­
dicap (800 frt, 2000 méter). Hesp Róbert lóidomitó
3 é. sga kanczája ap. Gamecock any. Babér két hoszszal 
könnyen nyert; b. Üchtritz Zsigm. Antinomy-ja L-ik, b. 
Gruvestin E. Hohenau-ja 3-ik volt ; 5 ló futott. .1 két­
évesek versenyét (1200 frt, 120Ö m.) ifi. gr. Ester* 
házy Mór Borecdis-a nyerte meg egy fejhoszszal: bare 
Üchtritz Zsigmond Müvész-e 2-ík volt; azután Jain-niug, 
Donna Elvira és Sturmfogela leirt sorrendben. A követ­
kező futamban, mely a kétévesek 800 frt ért. handleavje 
volt: b. Rotschild N. Enzesfeld-jegyőzött egy ho.-zszal: b. 
Üchtritz Zsiomond Chaim Baíí-ja 2-ik volt, azután Hono­
rar, Flory (a pesti nyertes) stb. 7 ló futott. Az eladó- 
versenyben Jaquitta egyedül futotta meg a pályát 
— mig a következő gátversenyt Mr. G. F. J. Simtu ■> 
é. Grocollo-ja könnyen győzött 3 hoszszal, Mr. Harra- 
wav Laurencziája 2-dik, Scliawel J.z Gapt. George Bn- 
ezij*e 3-dik volt. A futamokat akadaly-verseny fejezte 
be'tlO 0 frt, 4800 met) melyet gróf Esterházy Miklós
4 é p kanczája Tremonia könnyen nyert meg két 
hoszszal; a Scliawel .lapu. Capt. George Strasidloja 
második volt. Mr. G. F. .1. Smith Bakony ll-je feltar­
tatott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Kalvín-téri szökőkutat az épitu hazai taka­

rékpénztár csak 4—5 hét alatt fogja átadhatni a v aus­
nak, miután jelenleg tanácskozások tolynak arra nezve, 
hogv a díszes szobrászati mii alsó víztartó medenczeje- 
nek* lépcsői körül vasrácsozat állittassék-e fel, vagy 
másféle kérdéssel vétessék-e körül. , ,

— Az 1883. hadmentességi díjkivetés megtűrtein. 
A fővárosi tanács liirdetménvileg tbyelmezleti az érdekéit 
közönséget, hogy az eg énenkmti kivetési lajstrom a regi 
városházánál augusztus 27-tól szeptember 3-ig, tehát 8 
napon át kitéve lesz, hol azt mindenki megtekintheti es 
ha sérelmesnek tálálja, a közigazgatási bizottsághoz felefe
hezhet. Az 1883-iki hadmeutességi díj október eDejen 
vaiik esedékessé, ________

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— A dombóvári véres verekedés ügyében, mely 

múlt évi Julius 23-án Dombóvár mellett az ott dolgozó 
liorvát vasúti munkások és a városbeli magyarok kuzt 
történt s melynek tizcnnyolcz ember élete esett áldo­
zatul, a jövő hó elején kezdi meg a yegtargyalust a 
szeqszárdi törvényszék. A pór valódi monstrepor 
lesz mert a vádlottak száma százhúszon hét. A tör­
vényszék részben részvétel, részben pedig a tettesek biz­
tatása miatt helveztc vád alá ezt a 12/ embert. A főve­
zér Maszlováez akkoriban megmenekült, de csakha­
mar elfogták Baranyában s a -zegszárdi börtönbe szállí­
tották. (Ennek az embernek az atyját 1848-ban a í. a- 
avarok vették agyon; Maszlováez heves ember s ismert 
magyarfaló.) Hogy a katasztrófa megtörténhetett, vagy 
hogy ennvire mehetett, annak megfejtése nem épen ta- 
lényszerű," ha meggondoljuk, hogy Dombovárott se ka­
tonai, se polgári őrség nincsen s az egész hatóságot 
élén a bíróval — ma is csak három ember képviseli, ue 
az akkori biró - Buda Márton — talán maga sem vö t 
ment a részvételtől, mert rögtön fel is függesztettek m 
vatalától, s most pedig vádlottként szerepel a bűnperb n.

_ Végzetes lövés. Tekén történt e rettenetes eset.
Két pénzügyőr szemlére küldetvén ki, egy tekei fogadó­
ban egy fuvarost meg akartak motozni. Czivodás keletke­
zett köztük, mig végre a fuvaros kifogyott a türelemből, 

egyik pénzügyőr kezéből a puskát, ezzel \e&r

Kossuth Lajos nevenapja.
Szombathelyen Kossutli Lajos névünnepének elöes- 

télyét hazafiasai! ülték meg. A . «Sabaria» vendéglő 
nagytermében nagy számmal jött össze a polgárság. A 
lakoma esti 8 órakor vette kezdetét. A második fogás 
után Grimm Károly, Szombathely város polgármestere 
csinos beszéd kíséretében Kossuth Lajosra ürítette po­
harát. Ä polgármester ünnepi köszöntője után a poliár- 
küszüntök sűrűn követték egymást. Az egybegyült társa­
ság, Sarkady Elemér indítványára, Kossuth Lajoshoz 
sürgönyt menesztett. A lakoma folyamán két sürgöny is 
érkezett a rendező bizottsághoz. Az egyiket Fázmándy 
Dénes országgyűlési képviselő küldötte Ischlből. A sür­
göny felolvastatván, Fázmándy nevének említésénél lel­
kes éljenzés volt a válasz, mely ismételten is megújult. 
A lakoma éjfélutánlg tartott. Kossuth Lajos nevenapja 
alkalmából más helyen is voltak összejövetelek. Szom­
bathely város polgárai mindenfelé a nagy hazafi iránti 
tiszteletüknek adóztak.

Kecskeméten Kossuth Lajos nagy hazánkfiának név­
előestélyét 24-én ülték meg uj helyiségeikben először a 
nép- és 48-as társaskörök. A népkör ez alkalomra föl 
volt díszítve s Kossuth Lajos arczképe szép koszorúval 
körülövezve. A vacsora 8 órakor vette kezd ‘tét s végez­
tével megindultak a toasztok Kossuth Lajosra. Az első 
felköszöntőt Bagi László elnök mondotta. A 48-as kör­
ben szintén szép számú vendégsereg jelenlétében először 
Szabó Mihály ügyvéd, mint a kör elnöke emelte polia-

kikapja az |/mu.un;vi .. r------ , ^
húzott a gazdáján s gyorsan kihajt atolt azutezára. Annu­

sáé egyikét, egy harmincz éves nós, 
parasztgazdát úgy lövi fejen keresztül, hogy a: as 
raglyából, a hol ült, rögtön halva lordnlt le wi^ e 
festve a helyet. A szintén jelen volt szerencsetlen aiuo 
zat öreg atyja s a szekérben ülő többi társai az art at la 
áldozat vérétől feldühitve, a fi liöngö finánczot vere»r 
verték s az esetről jelentést ' A halott es az e.p -
holt fináncz kórházba szállító, ..ik. A bunugyi 
lat foly.

— Az apagyllkos. A rimaszombati törvényszék e
hó 22-én tárgyalta Svider József sumjáezi születésű - 
éves besorozott honvéd bűnügyét, ki apját foli“ ''x 1 
már 15-én szándékosan agyonverte. A ténvallas a 
vetkező: az említett napon az apagyllkos 10 Irtot auv 
át apjának, liogv azon egy tüszőt vásároljon «reznoD 
nyán. A fm, ki egész nap fát vágott, egy utszeli korö^ 
mában várt atyjára, hova az meg iserkezetL Azonb n 
a fm atyját,minthogy ez állítólagosán többre mondta a túsz
árát, mint a mennyi tényleg volt, bántalmazni kezdte, =
kétszer arczul is ütötte. Majd elindultak haza, a 
a mint egy patakhoz értek, a fm fejszejevel apjátJ 
ütötte, majd az élő, _ de szólni nem kepes sebesültet 
patakhoz kezdte húzni. Azonban két munkás,kik az^. 
segélykiáltását s jajgatását hallottak, erre a tett 'szín 
lyére értek s hihetőleg a vizbedobastol a fiút yls^z‘ 
tóztatták. A fiú tettét először tagadta, de később 
delmes vallomást tett, tettének okául részegségét s azt 
hozván fel okul, hogy apját csak megütni, de nem_i B
ölni akarta. A törvényszék szándékos emberölésben
látta bűnösnek s életfogytig való fegvházbuntete 
sújtotta. Vádlottnál úgy a végtárgyalás alkalmával, mw 
azonkívül az emberiesség legkisebb csiráját sem le 
felfedezni.
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egyletek, társulatok.
— A szünidei orvosi tanfolyam iránt, mely Budá­

nkén szeptember 7-én nyílik nie" és 16-ig tart, az or- 
vi=ok körében élénk részvét mutatkozik. Eddigelé 20-an 
ielentkeztek és küldöttek be a megszabott dijat, de ez a 
Ízűn bizonyára még emelkedni fog, amennyiben a je­
lentkezési határidő csak e hó 31-én jár le. A tanfolyam 
iránt leginkább a vidéki orvosok körében nagy az érdek­
lődés. kik a körülményekhez képest igyekeznek részt 
venni' benne, hogy különösen az orvosi diagnostika, the- 
ripia é< hvgiene azon részével, melyek az orvosi tudo­
mányok újabb haladását képezik tárgyilagosan megis­
merkedjenek s igy irodalmi ismereteiket gyakorlati ta­
nulmányokkal kiegészítsék.

— Iskolai értesítések. A budapesti izr. orsz tanító 
képző gyakorló iskolájában a beiratások f. hó 30; 
t-K31-éii, a tanítóképzőben pedig a beiratások, a fel 
vételi és pótvizseák szeptember 2., 3. és 4. napjain tar­
tunk meg. — Hr. Szabó .‘Hajós rákospalotai nevelő; 
ö tanintézetében a jövő iskolai év szeptember 5-én veszi
k' — A* budapesti polgári dalkör, a főváros egyik 
tekintélyes egyesülete ma délután avatta fel zászlóját 
r,-v--v ünnepélyességek között. A gyülekező hely a vigadó 
eü-v’k kis terme volt, mely 2 óra után zsúfolásig megtelt 
a különböző fővárosi egyletek tagjaival, vidéki küldött- 
séeekkel és nagyszámú hölgykvzünséggel. A terem felső 
részén bársony" karszék volt elhelyezve a zászlóanya ré- 
-zére. A koszorulányok, számszerint huszonnégyen, fehér 
ruhába öltözve, sorfalat képezlek a place d'honneurig. 
Mögöttük a jelvénynyel feldíszített dalkör! tagok gyűltek 
Ö=í7e egy emelvényre s várták a zászlóanyát. Lenn a 
csarnokban szintén nagy közönség tolongott s a bejárat- 
n,;l az egyik veterán-egylet zenekara foglalt állást, hogy 
rázendíthessen, ha a zászlóanya megérkezik. De a kit 
mindnvájan oly türelmetlenül vártak Pálniay Ilka, a 
kedves művésznő, a iialal zászlóanya, nagyon sokáig 
váratott magára. Elmúlt három óra is, de a veteránok 
zenekara még mindig csöndben állt őrt oda lenn, polgári 
foglalkozásban megrokkant lábaikat kemény megpróbál­
tatásnak tévén ki. A közönség pedig a hallatlan 
torrá levegőjű teremben izzadott s nézte a kipirult koszoru- 
:nívókat, kik között a négy éves kis, fürtös fejti ba­
kik i= rendetlenül állottak sorfalban és orgonastpban. 
Végre négv órakor megzendiiltek a veteránok hangsze­
reid felpántlikázott négy lovas hintóbán megérkezett 
Pálmay lika. A teremben nagy éljenezéssel fogadták a 
fiatal művésznő zászlóanyát, ki gyönyörűen nézett ki 
rezsiszin ruhájában s a helyzethez illő komolysággal 
állt meg a koszorú-lányok között. Ekkor Feleki Miklós 
a nemzeti színház kitűnő íagja az emelvényre állt s rö­
vid beszéddel üdvözölte a zászlóanyát. Pálmay Ilka ez­
ótán ecv művésziesen készült s na y értékű szalagot kö­
pft a zászló nyelére. A szalagra ez van aranybetükkel 
hímezve: «Fel, fel ifjú, férfi dalra. Ez lelkesít szépre, 
i.agvra. Pálmav Ilka zászlóanya.» — A dalkör egy ez 
alkalomra irt "dalt énekelt el, mely után a szögek 
Leverése kezdődött el. A közönség zajos éljenzése 
közben az első szöget Kossuth Lajosért a kör elnöke 
verte be: azután Pálmay Ilka mint zászlóanya a 
másodikat és Ruth Károly főpolgármester nevében 
szintén az elnök a harmadikat. Szöget vertek be 
még: Feleki Miklós, a czeglédi, debreczeni, pécsi 
és több vidéki város küldöttei nevében. A szügbeve- 
rés végeztével Feleki Miklós ismét rövid beszédben a 
zászlóanyát felhívta arra, hogy az egyesületet, melynek 
azért választották meg zászlóanyjává, mert ő is a dalmii- 
vészet művelője, a jövőre erkölcsileg támogassa s uj sze­
repét adja oly sikerrel, mint a hogy a színpadon szokta. 
Pálmav Ilka megköszönte a kör figyelmét s biztosította 
éket, íiogv ez lesz legkedvesebb szerepe. Ezzel az ünne­
pélv’a vigadóban véget ért s a testületek, valamint a 
veteránok és koszorú-lányok gyalog menetben, Pálmay 
Ilka pedig a négy lovas fogaton átvonultál; a polgári 
lövóházba, hol Hets Ödön üdvözlő beszéde után, a 
szabad ég alatt folytatták a szögek Leverését. Nyolcz óra­
kor száz. terítékű bankett volt. A felköszöntök sorát dr. 
Hets Ödön kezdte meg. A zászlóanyára és a vendég- 
dalé rokért ürítette poharát. Beszédét lelkes éljenzés kö­
vette. L'tánna Vasvári Kovács Ferencz a népszinnáz tagja 
éltette a kör tagjait. A magyaros vacsora után a vidám 
túnez következett, melyhez a tánezdarabokat a «Harczos» 
egylet zenekara játszotta s mely csak hajnalban ért véget. 
A mulatságon jelen voltak: Pálmay Ilka zászlóanya, 
Zveties Katicza és Berta nyoszolvóleányok, Hets Ödönné, 
Süyer Zsigmondné, Lengyel Antalné, Stubmanné, Imreiné, 
Svarzer Rezsúné.Pfeiferné, Gera Józsefié, Marikovszkyné, 
strek Sándorné, Dubasevics Győzőné, Timisend Henrikné, 
Högl Ferenczné, Szilvássi Istvánné, P.evere Manóné, 
Bodor Lajosné, Malakiné, Bucsánszki Mátyásné. Szőke 
L iosné. Bauer Mibálvné, Hovszki Istvánné, Histek Jó­
zsefi- síb%Továbbá Hugi Gizella, Gobol nővérek. Tábori 
Mariska, Ürömi nővérek. Tóvári Anna, Spiró nővérek, 
Marikovszki Emma, Kaiser Luiza, Szabó Irma, Lukáts 
Juliska, Ebinger nővérek, Piöbringer Irma, Hunyadi Bir- 
ner Margit, Ticsi Ida, Reiclientkal Sarolta. Molnár Ju­
dit, Deletter Teréz, Zsolnai Judit, Olbert Mariska, Gézi 
Paula, Stubnek Fánika, Gaál Irma s még többen.

MULATSÁGOK.
— Az első budapesti 1848—49. honvéd agghar- 

ezosok egyesülete tegnap igen sz.ép mulatságot ren­
dezett Lajos napja alkalmából. Igen sokan jelentek meg a 
városligeti «Klemens»-féle vendéglő helyiségében. A ház 
verendáján Kossuth arczképe gyönyörű virágkoszonival 
volt övezve. A kerthelyiség lampionokkal és japáni bal­
lonokkal volt feldiszitve. Az ünnepély hangulata kezdet­
től végig a leglelkesebb volt. — A mulatságon Klapka 
tivörgv tábornok betegsége miatt nem jelenhetett meg. 
Kilenez órakor tűzijáték volt. mely alkalomra a Stuben- 
rauch-ezred zenekara, karmestere Hayek Ignácz. vezetése 
mellett a «Hymnuszt» játszotta, mit a közönség kalap 
leemelve hallgatott. Ezután a táncz kezdődött Csillag ze­
nekarának játéka mellett és reggelig tartott. A mulatsá­
gon jelen voltak: Králik Antalné, Schubert Károlyné, 
Kari asszony, Schunda Ferenczné, Ötvös Józsefné, Ró­
zsahegy Antalné, Eckstein Kálmánná, Bayer Károlyné, 
Stancsics Mátyásné, Lühner Pálné, Nerdorestekné, Szva- 
f - Józsefné. Tiller Sománé, Horváth Gáspárné.Purebla 
Adolfné.KreinczKárolyné, KocsisJánosné,Dimer Jánosné, 
Srinmda Luiza és Gizella, Kremcz Katicza, Ba er nővé­
rek, Eckstein nővérek. Haás Paula, Králik Jozefa, Schu­
bert Anna és Irma, Békessi Róza, Békefi Irma, Heidler 
Erzsiké, Krecsmár Olga és Hedvig, Lühner Róza, Nede- 
rostek Jolán, Poscht Anna (Becsből), Bogisich Róza, 
Schiller Gizella, Biró Maliid, Nieger Zsóíika, Nirsch nő­
vérek. Roth Emma. Hartl Fanika, Prückler Riza, To- 
pida Mariska, Richter Emilia, Proliászka Janka, Kimla 
Irma, Walkampf Róza, Mihldrexler Olga s még többen.

— A liptó-szent-miklósi tűzkár osultak javára 
mulattak ma este a «Fővárosi iparosok köre» termében. 
A mulatság hangversenynyel kezdődött: volt zongora- é- 
hegedü-játék s végül színi előadás. A szép számú közün- 
ség a közreműködőket élénken ni gtapsolta, de leginkább 
Engler Gizellát és Jávái Terit, a kik azt le jobban 
meg i= érdemelték. Tizenegy óra felé a fiatalság tánezhoz 
kezdett s csak jóval éjfél után hagyta abba, Ott voltak : 
Easier Ignáczné, Woititz Salamonná, Klein Jakabné, 
Söiubert Vilmosné, Grünwald Jakabné, Blau Yilmosné, 
Schwarz Adolfné, Kistner Dávidné, Grünwald Henrikné, 
Beteli Mórné, st'o. továbbá: Engler Zsóbka és Gizella, 
Frisch Irma, Jávái Teri, Woititz Emma, Egger Emma, 
Woititz Anna, Weisz Szidónia. Schönfeld Melanie, Grün­
wald Eugenia, Péteri Malvin, Lów-Beer Berta stb.

HÁZASSÁG.
— Waizner Arnold szolnoki földbirtokos ma vezette 

oltárhoz Budapesten Wodiáner Ilonkát, Wodiáner F. 
könyvnyomdatulajdonos leányát.

— Hámos László, Gümörmegyc jolsvai választó-
keiületének képviselője, a múlt bét végén tartotta eskü­
vőjét. özv, Máriássy Kálmánná, szül. Badányi Ida 
urhölgygyel. ________

GYÁSZROVAT.
Ján János kir. ügyész Rimaszombatban, hosszas be- 

tege.-kedés után f. hó "22-én elhalt.

A hivatalos lap aug. 25-diki számából.
Czimadományozás. U felsége az oktatás és köz- 

ügyek terén szerzett kiváló érdemek elismeréseid: Szie- 
ber Ede ungvári fógimnáziumi igazgatónak a Ferencz 
•lózsef-rend íovaffkeresztjét , továbbá Justus József 
alattyáni esperes-plébánosnak és Meszner József buda-

a 
lu-

-Ö1 állami elemi tanítónak az arany érdemkeresztet, 
végre Péter Emészt resiczabánvai községi tanító és 
tneze Lajos tisza-derzsi reformált néptanító, és Le- 
viczky Miklós dunkófalvi vándortanitónak a koronás 
ezüst érdemkeresztet, Nagy Pál knézi róm. kath. plé­
bánosnak, az egyház terén s a közjó előmozdítása körül 
kifejtett sok évr üdvös működése elismeréséül, a koro­
nás arany érdemkeresztet, Gyulányi Lajos és Kónya 
Joz-ef miniszteri fogalmazóknak a miniszteri titkári czi- 
m-«r i'-'Hget adományozta.
?aA®ereS körébőL 0 felsége ö cs. és kir. fenségé­

nek Károly Lajos fölierczeg altábornagynak a ré­
szére adományozott németalföldi kir. oroszlán-rend nagy- 
íeresztiének elfogadhatását és viseliietését engedélyezte, 
továbbá: Graas József várakozási illetékkel számf. sza-
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badságolt őrnagynak a 37. sz. gy. ezredben, az ujabbi 
fölülvizsgálat alapján «csapat-szolgálatra képtelen, hely 
szolgálatra alkalmas» gyanánt nyugalomba helyezését, 
ez utóbbira való előjegyzés mellett, és seelingsheimi 
Grober János őrnagynak a 77. sz. gy.-ezredben, a fölül­
vizsgálat alapján «ez idő szerint szolgálatképtelen» gya­
nánt a várakozási illetékkel számf. szabadságoltak viszo­
nyába helyezését egy év tartamára elrendelte, azután: 
Seitler Ferencz nyugalm. őrnagynak a czimzetes al­
ezredesi jelleget díjmentesen adományozta, továbbá: 
szmrecsányi Szemrecsányi István I. őszt. századost a 
11. sz. huszár-ezredben, és Pontigam Károly 2. oszt. 
századost a 65. sz. i3y.-ezredben, testőrökké és százado­
sokká ő felsége magyar testőrségébe ellátás czéljából 
kinevezte, Zwatz Győző 1. oszt. századosnak a béke­
állományban, a fölülvizsgálat alapján «rokkant» gyanánt 
nyugalmaz tatása alkalmából a czimzetes őrnagyi jelleget 
díjmentesen, Berghofer Rudolfl. o. sorhajó-hadnagynak 
kitűnő, különösen a tüzérségi iskolahajón mindig sikeres 
szolgálatai elismeréseid, a katonai érdem keresztet ado­
mányozta ; továbbá Nizaloivski Ferencz tart. hadnagyot 
és hadbírói gyakornokot a 30. sz. gyalogezredben, fö- 
hadnagyhadbiróvá kinevezte. Pichler János őrnagy- 
hadbirónak, a bécsújhelyi kát. akadémia tanárának, sok 
évi igen sikeres szolgálatai elismeréseid a Ferencz Jó- 
zsef-rend lovagkeresztiét adományozta. Wenedikter 
Ferdinand tanárnak a tengerészeti akadémiában a felül­
vizsgálat alapján «rokkant» gyanánt nyugalmaztatását el­
rendelte és n ki ez alkalommal, sokévi igen sikeres szol­
gálatai elismeréséül a Ferencz József-rend lovagkeresztét 
adományozta; végül Kantner János 1. oszt. főállator­
vosnak a 7. sz. táb. tüzérezredben, sok évi igen sikeres 
szolgálatai elismeréséül a koronás aranyérdemkeresztet, 
T'ógel Wendel 1. oszt. számvevő-altisztnek az 1. sz. 
hadmérnök-ezredben, sok évi kitűnő szolgálatai elisme­
réseid a koronás ezüst érdemkeresztet, Horr János 
gyógykovácsnak a 3. sz. huszárezrednél, sok évi kitűnő 
és sikeres szolgálatai elismeréseid az ezüst érdemkeresz­
tet adományozta.

Kinevezés. A valiás- és közoktatásügyi m. k. minisz­
ter, a jövő 1883—84. tanév kezdetével állami kezelés alá 
veendő székesfehérvári reáliskolánál alkalmazásban lévő 
Aujezdszky Adolf, Bőd Lajos, Borostyán Sándor, 
Farkas Antal, dr. Halász Ignácz, Holló István, 
Szikla Gábor és Tóth Bálint tanárokat rendes tanári 
minőségben a szabályszerű illetményekkel állami szolgá­
latba átvette s valamennyiöket jelenlegi állomásukon 
meghagyta.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter 
Pribis László zsolnai kir. járásbirósági, és Lauffer 
Gyula csaczai kir. járásbirósági aljegyzőket hasonló mi­
nőségben a trencséni kir. törvényszékhez helyezte át.

Névváltoztatás. Gleich Lipót és Mózes szegedi ille­
tőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Gömüri»-re. 
Özvegy Stern Róza aradi illetőségű ugyanottani lakosnű 
kiskorú Károly, Emánuel és Adolf nevű gyermekei veze; 
téknevének «Hajós»-ra, Hertmann Gábor budapesti 
illetőségű ugyanottani lakos saját, valamint kiskorú Béla 
és Fvaneziska nevű gyermekei vezetéknevének «Ke- 
ményfi»-re kért átváltoztatása belügyminisztériumi ren­
delettel megengedtetett.

Uj posta. Porrog községben postahivatal lép életbe, 
kézbesítési hatáskörét Porrog, Porrog-Szt.-Király, Szent- 
Pál, Nernes-Pátró, Bükkösd községek, továbbá Nagy- 
Berek, Kankós és Gyotván puszták fogják képezni. 
Péterd községben kir. postahivatal lép életbe, kézbesítő 
körét Péterd, Gur, Lázi és Piománd községek fogják ké­
pezni. Debreczen város Péterfia nevű részében JJebre- 
czen-Péterfia elnevezéssel kir. fiók-postahivatal lép 
életbe.

Ügyvédi kamra. A nagyváradi ügyvédi kamara ré; 
szérűi közhírré tétetik, miszerint lile János nagyváradi 
lakos ügyvéd önkéntes lemondása folytán a kamara ügy­
védi lajstromából kitöröltetr-tt, és hogy a néh. Gyalo- 
kay Antal volt margittai ügyvéd irodája részére gond­
nokul kirendelt Kovács Lajos margittai ügyvéd ezen 
tisztéről lemondván, helyette dr. Ehrlich Ignácz nagy­
váradi ügyvéd rendeltetett ki gondnokul. Az egri ügyvédi 
kamara részéről pedig közhírré tétetik, miszerint eltűnt 
Gál József egri ügyvéd irodája részére a halaszth .tatlan 
teendők teljesítése végett gondnokul Szokolay Lajos 
egri lakos ügyvéd rendeltetett ki.

T Á V I R A T O K.
Balatonfüred, augusztus 26. (Az «Egyetértés» tudósí­

tójának távirata.) Ma délelőtt 9 órakor ment végbe a 
Balaton-egylet zászlójának felszentelése. A kápolnában 
■lalsovics Aladár plébános misézett, ez után Simon 
Zsigmond tihanyi apát szép tartalmas beszédet mondott, 
kiemelvén az egylet törekvéseinek minden ágát, melyek 
mindegyikére szükséges isten áldása. Megáldván a zász­
lót, gróf Zichy-Kray Irma grófné zászlóanya felköti'- a 
szalagot, mire szögek keverése következett. A kápolnából a 
közönség a zászlóval a gyógyterembe ment, mely egészen 
megtelt. Itt voltak : Zichy, Esterházy, Almásy, Curzi, Gzi- 
ráky, Keglevich, Gyürky grófnék, Ádám Károlyné, Sala- 
menné, Jókai Róza, miss Gosling, PrielleKornélia, Bezerédy 
Victorné, Gröschlné, Weisz Anna, Ádám Ilona, Kovács 
Lászlóné és leánya, Lichtenstein nővérek, Káldy Ida stb. 
Esterházy László, Nádasdy grófok, Jókai Mór, Esterházy 
Mihály er., Fiath b. veszprémi főispán, Simon Zsigmond, 
Néger Ágoston apátok, Halász Géza, Fenyvessy Ferencz, 
Szaíay Imre, Thaisz Elek, Écsy László stb._ A szeretet- 
házi növendékek a himnuszt énekelték, Lichtenstein 
Mariska kisasszony lelkesen, nagy hatással szavalta Szik­
lait .János ünnepi költeményét, melynek különösen a 
zászlóanyára vonatkozó része kellett éljenzést. A kisasz- 
szonyt zajosan megéljenezték, a költemény szerzőjét pedig 
kétszer kihívták. A szeretetháznövendékei ismét a himnuszt 
és a Szittya vitézek czimii dalt énekelték, mire az ünne­
pély véget ért, követte a közgyűlés az olvasóteremben. 
A gyűlés több, az egylet működésébe vágó fontos hatá­
rozatot hozott. Kimondá, hogy jövöre Keszthelyen gyü­
mölcs. bor, konyliakertészets háziipar-kiállitást rendez. Egy 
megürült választmányi tagságra Thaisz Eleket választó. 
Az egyletnek jelenleg 443 tagja van, köztük 40 alapitó. A 
közgyűlésen jelen voltak Esterházyné, Zichy-Kray Irma, 
Almásyné, Keglevich Róza grófnők is. Egy órakor fényes 
lakoma volt a nagy vendéglőben; a hölgyek majdnem 
kivétel nélkül megjelentek. Az első felköszöntőt Jókai 
Mór mondá Zichy-Kray Irma grófnéra, mint zászló- 
anyára, Bezerédy Viktor Esterházy László gróf egyleti 
elnökre, Fenyvessy Ferencz Lichtenstein Mariska kis­
asszonyra, ki az ünnepi költeményt szavalta, Ssiklay 
János titkár Jókai Mórra, ki nem csak szóval, de tettleg 
szereti Balatont. Ezzel a felköszöntök sora véget ért. 
Este velenczei éj volt a tavon; az egész társaság csóna­
kokon részt vett benne.

Laxenburg, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A trónörökösné ma is sétát tett 
a parkban anyjával és nénjével. A délután egy órára 
tervezett keresztelőre már megtettek minden intéz­
kedést. Az ünnepies keresztelő a pompásan díszí­
tett földszinti ebédlőben megy véghez. A bejáróval 
szemben oltárt állítottak föl, mely fölé aranynya] 
hímzett vörös bársony baldachin borul. A termet 
félhomályba borítják a kárpitok és gobelinek, de a 
keresztelő napján négy nagy csillár és több fali 
lámpa terjeszt majd ragyogó világosságot a terem­
ben. Az első üléssorban, mely a királyi párnak s a 
keresztszüléknak van szánva, aranyozott karosszé­
kek állanak, mig a többi sorban vörös párnás szé­
kek vannak. A szomszédos teremben az udvari ze­
nekart és az énekeseket helyezik el. Gangelbauer 
Goelestin herczegérsek, Mayer udvari lelkész s több 
udvari pap segédlete mellett végzi a keresztelést.

Becs, aug. 26. Királyné ő felsége és Valéria fő- 
herczegnő ma délelőtt Mürzstegbe utaztak, hol rö- 
videbb ideig tartózkodni fognak. Délután 5 órakor 
király ő felségénél ebéd volt, melyen Károly Romá­
nia királya, Lajos Viktor, János, Vilmos és Rainer 
főherczegek vettek részt.

Bécs, villamos kiállítási állomás, aug. 26. (Az 
«Egyetértés» tudósítójának távirata.) Király ő felsége 
ma este megnézte az ezernyi nép által látogatott, tündér! 
kivilágítást! villamos kiállítást, nagy érdeklődéssel tekin­
tette meg az egyes osztályokat és huzamosabban időzött 
a Ganz-íé\e géposztályban, hol báró Braun fogadta ő 
felségét, ki különös megelégedését fejezte ki, hogy e 
magyar ezég annyira kitett magáért. Az elektromos 
színházban Zipemovszky mérnök több villamos vi­
lágítási próbát mutatott be, a király legnagyobb megelé­
gedésére. A közönség ma óriási tömegekben tódult a 
kiállítást megtekinteni.

Lemberg, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A lengyel hatóságok utasítást kap­
tak, hogy a Boszniába való kivándorlást, további 
intézkedésig, tiltsák be, mert a bevándorlók elhe­
lyezése most meg van nehezítve.

Kóma, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A pápai «Journal de Rome» vezércikkben inti 
Schwarczenberg bibornokot, hogy vég e rá a cseh 
nemességet, hogy vonuljon vissza biriokaira és ott ipar­
ral foglalkozzék, hogy ily módon a munkásokat és föld- 
miveseket megnyerje a konzervatizmusnak.

Madrid, aug. 26. A király holnap ide visszaér­
kezik, a minisztertanácsban fog elnökölni és pén­
teken a királynéval Lacorogneba utazik. Azt hiszik, 
hogy ha a király németországi útjáról lemond, a 
minisztérium Sagasta nézeteivel egyezőleg fog újjá 
alakíttatni. — Ezen kérdésben holnap fognak hatá­
rozni.

Belgrad, aug. 26. (0. E.) Pisztics jelenleg Marien- 
badban időzvén visszajövetelét sietteti, hogy pártjának 
töredékeit összeszedje és egyesülve a radikálisokkal be­
folyásolja a választásokat.

Pétervár, aug. 26. Ismailból megczáfolják a 
román hírlapok azon jelentését, mint ha a Kili-ág 
mélyítése orosz részről már megkezdetett volna. Az 
erre vonatkozó munkálati tervezetek még nem fo­
gadtattak el.

Konstantinápoly, aug. 25. A mint hallatszik, a mon­
tenegrói fejedelem elutazását hétfőre halasztotta el. A 
porta behatókig foglalkozik a montenegrói határkérdés 
rendezésével.

Kairó, aug. 25. A legutóbbi 24 óra alatt ma reg­
gel nyolcz óráig Alsó-Egyiptomban 38, Fclső-Egyip- 
tomban pedig 129 személy halt meg kolerában.

Alexandria, aug. 26. A legutóbb lefolyt 24 
óra alatt itt 22 ember halt meg kolerában.

CHAMBORD GRÓF HALÁLA.
Chambord gróf holtteste tegnap még abban a szobá­

ban feküdt, ahol tegnapelőtt ideiglenesen fölravatalozták. 
Az ünnepies kiterítésig csak azoknak volt szabad ide be­
lépni, a kiknek Blacas gróf, ki most a várur szerepét 
játsza, engedőimet, adott erre. Csak az elhunyt által 
alapított és füntartott iskolák fiú- és leánynövendékeit 
bocsátják be, a grófné külön kívánságára, a szobába. A 
gyermekek fél óráig időznek olt, térdelve imádkoznak, 
aztán távoznak, másoknak adva helyet. A grófné is liosz- 
szas időt töltött tegnap férje holtteste i íellett; azt mondja, 
hogy ott közelében könnyebben viseli fájdalmait. A ha­
lottas szobában uralkodó homály, a hangtalan csönd, 
melyet csak olykor tör meg a gyászolók zokogása, a 
pompás képekkel diszitett szalonban az egyszerűen 
kiterített test, a belépőre oly hatást tesznek, mely nem 
egykönnyen múlik el. A fal mellett, a nehéz ezüst- 
himzetü fekete takaróval födött halottas ágyon fek­
szik a gróf holtteste. Néhány viaszgyertya vet halvány 
világot a szalon félhomályába. Egy sarokban az elhunyt 
márvány mellszobra áll, jobboldalt pedig egy kis oltár. 
A falakat velenczei iskolabeli képek diszitik, melyüket a 
gróf évek előtt velenczei palotájából, a Palazzo Gayalli- 
ból, Frohsdorfba hozatott át. Gyászlepellel letakart ima­
zsámolyok egészítik ki a Halottas szoba berendezését. 
Egyik imazsámolyon’két hölgy térdel, mély gyászban, ar- 
czaikat a süni fekete fátyolba temetve. Zokogásuk az 
egyetlen hang, mely a halotti csöndet megtöri. Most az 
egyik hölgy hirtelen fölegyenesedik, imára kulcsolt kezeit 
magasra emeli, aztán ismét visszaesik előbbi helyzetébe. 
Gróf Chambordné és mellette Alice toscanai nagy- 
herczegnö. Oldalt, a falhoz támaszkodva áll Bárdi gróf, 
az elhunyt öcscse. Öt is le-legyőzi a fájdalom és sir.

A terem közepén huszonnégy kis leány, 8—12 éves 
térdel két apáczával. A szegény gyermekek a grófban 
második atyjukat vesztették el, a gróf mindig gondos­
kodott az intézetről, melyet alapított. A gróf holtteste, 
mely mellett két házbeli cseléd áll őrt, egyelőre fekele 
szalonruhába van öltöztetve, mellét a szent-lélek-rend 
jelvényei diszitik, a fehér fátyolba burkolt kezek egyszerű 
fekete fakeresztet tartanak. A szent-lélek-rend royaliszti- 
kus rend, Chambord gróf halála után most már csak 
egy lovagja van, Nemours herczeg. Az elhunyt arcza 
alig változott el, egy vonása sem árulja el a mondha- 
tatlan kínokat, melyeket az utóbbi hetekben szenvedett. 
A hosszú fehér körszakái, mely a grófot betegsége alatt 
oly megüregedeltnek mutatta, most rövidre van nyírva, 
a megszürkült baj elsimítva. Olyan a halott, mintha 
aludnék, arcza, melyet annyiszor torzított el az utóbbi 
napokban a fájdalom, visszanyerte a nyugodt derültséget, 
mely az ifjúság és egészség napjaiban ragyogott rajta.j

Chambord gróf végrendeletét tegnap délután 5 
és 6 óra közt bontották" föl. A fű udvari marsalli hiva­
tal képviselőjén kívül jelen voltak Blacas gróf és a két 
gentilhomme de service: Raincourt báró és Monti 
gróf. A végrendelet tartalmát egyelőre titokban tartják. 
Csak annyi bizonyos, — mit már tegnap említettünk, — 
hogy egy szó sincs benne politikáról. Általános 
örökös a grófné, ennek halála után pedig Bárdi gróf. 
Hogy az özvegy hol fog állandóan lakni, még nem bizo­
nyos; azt hiszik, hogy végkép Görzben telepszik meg, 
férje sírjának közelében; Frohsdorf csak szomorú emlék 
volna számára. A végrendelet bőkezűen emlékezik meg 
a gróf rokonságáról, kik közt a drága családi ereklyéket 
is szétosztják. Don Carlos is kap ilyet. A hivatalnokok­
ról és szolgákról is bőven gondoskodik a végrendelet. A 
nyugalomban levők ezentúl is huzni fogják nyugdijaikat; 
mivel Bárdi gróf nem fog nagy udvart tartani, a hiva­
talnok- és szolgaszemvlyzet redukeziója tehát előre lát­
ható ; a végrendelet azonban intézkedik, hogy a fölös 
számú hivatalnokok és cselédek éltök fogytáig élvezzék 
fizetéseiket és ha akarnak, a kastélyban lakhassanak. A 
gróf nyugalmazott cselédei közt különben akárhány van, 
a ki dúsgazdag. Így Charlemagne, az első pitvarnok, 
70 éves öreg. egy millió tulajdonosa, mely összeget 
ugyan nem mind maga szerezte, de örökölte családjától, 
mely nagy idők óta mindig a Bourbonok szolgálatában 
áll. — Chambord gróf végrendeletében a bécsújhelyi sze­
gények számára 10,000 forintot hagyományozott.

A hivatalos halotti jelentés igy szól: Henrik ar- 
toisi és bordeauxi herczeg, Chambord gróf ur ö fensé­
ge, augusztus 24-én reggeli 7 óra 27 perczkor 67 napi 
gyógykezeltetés után abdominális álképlet következtében 
beállt végkimerülésben meghalt».

Frobsdorfban az első napok felindulása után ismét 
helyreállt a régi csend, melyet csak olykor zavar meg az 
érkező gyászvendégek kocsijainak robaja.A kastélyban lak- 
nak:Pa?-;>7.aherczeg,Bárdiét.és neje,iJo;t Carlos és neje 
Alice toskani nagyberczegnő, della Grazia herczeg, 
Massimo herczegné és Sillery grófnő. Erzsébet iö- 
berczegné, a spanyol királyné anyja, tegnap délelőtt 
Frobsdorfban rövid látogatást tett, aztán visszatért 
Becsbe. A service intime részéről jelen vannak; Bla­
cas gróf, Foresta marquis, Hamas gróf, Raincourt 
báró, a két Monti gróf, Chévigné gróf, Andigné 
gróf és mások. A service á Paris részéről megérkez­
tek : Viefvilié gróf, Charette tábornok és Fuget 
vicomte. Barrande, a hires geolog, 85 éves aggastyán, 
ki egykor X. Károly udvaránál Chambord gróf nevelője 
volt, nem törődve az utazás fáradalmaival, eljött Prá­
gából, hol állandóan lakik, egykori tanítványának meg­
adni a végtisztességet. A tegnap Frohsdorfba érkezett 
sok franczia közt van Sdbran herczeg is, gróf Káinok)- 
miniszter sógora és Osmond gróf.

Bécs-Ujhely, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Chambord gróf holttestét Blacas 
gróf, Rain court báró, Vulpian és Dräsche tanárok 
továbbá Mayer és Stenzel kezelő-orvosok jelenlété­
ben, ma délelőtt balzsamozta be Kundrat tanár, 
kit e czélra hívtak ide Veldesből. Minthogy az öz­
vegy nem egyezett bele abba, hogy a holttest föl- 
bonczoltassék, az orvosoknak csak annyiban állott 
módjában a belső részeket kórboneztani szempont­
ból megvizsgálni, a mennyire azt a bebalzsamozás- 
hoz szükséges műtétek megengedték. A balzsamo­
zás előtt felolvasták a kórismét, melyet a kezelő­
orvosok július elején Blacos grófnak Írásban ad­
tak át. A kórisme Chambord gréf betegségét a gyo­
morból eredő daganatnak vagy álképletnek jelezte, 
szorosabb meghatározás nélkül, ezen kivül vese­
sorvadást és a tüdő-ütőér atheroma-képződését di- 
agnoskálta. A balzsamozással járt felbontás konsta­
tálta, hogy a gyomor és a tápcsó alsó része daga­
natos volta, további csekély vesesorvadás, a tüdő 
ütőér atheromája és a szívizomnak zsíros elfajulása 
okozták gróf Chambord halálát. Mindezekről jegyző­
könyvet vettek föl, melyet az összes jelenlevők alá­
írtak. Maga a bebalzsamozás a véredényekbe tett 
beföcskendezésből állott.

Frohsdorf, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A toscanai nagyherczcg ma ideér­
kezett, részvétét fejezni ki a gyászoló családnak. 
Két órai időzés után ismét elutazott. Az első koszo­
rút. Chambord gróf ravatalára Bécs-Ujhely küldött­
sége hozta ma délelőtt 11 órakor. A holttestet este 
a diszravatalra helyezik, de a belépés még senkinek 
sem szabad a gyászterembe, valamint a házi kápol­
nába sem, hot ma két halottas misét mondtak. 
A közönséget alkalmasint hétfőn bocsátják be ; a 
holttest vasárnapig lesz közszemlére téve, mert hét­
tőn szállítja át Görzbe. — A bebalzsamozás után a 
zsigereket ismét visszatették a holttestbe, melyet az­
tán átvittek a halottas szobával szomszédos sza­
lonba, melynek gyászdiszitése már csaknem egé­
szen kész. A halott, arezvonásai kevés változást 
szenvedtek. Közelből és távolból résztvevők rop­
pant tömege érkezik. Herezeg Hohenlohe ma az 
özvegynek kifejezte ü felsége a király és királyné 
részvétét.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 26. Az osztrák-magyar bank állása 

augusztus 23-áról: Bankjegyforgalom 350.252,000 
forint (— 2,747,000 forint), ezüst 122.311,000 forint 
(+ 95,000 forint), arany 73.843,000 frt (+ 997,000 
frt), devisek 5.538,000 frt (— 652,000 frt), tárcza 
137.408,000 forint (—4.402,000 ft), lombard-Kölcsönök 
22.'42,000 frt (+ 429.000 forint), jelzálog kölcsönök 
87.725,000 frt (— 62,000 forint), záloglevél-forgalom 
83.789,000 frt (+ 76,000 frt.)

Bécs. aug. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi forgalom felette 
csendes volt, mert a külföldi jegyzések nem voltak ki­
elégítők. Jegyeztek: Osztr. hitelrészvény 294.20—293.60, 
osztrák-magyar államvaspálya 316.50, tramway 228.20, 
magyar 4"u-os aranyjúradék 8S.27Í után 88.25, 
végül osztrák hitelrészvény 294.

Belgrad, aug. 26. (0. É.) A nemzeti bank részvé­
nyeire való aláírások szeptember hó 27-ikén nyittatnak 
meg.

Bécs, aug. 26. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Magvásár. Külföldi résztvevők kevesen jelentek 
meg. A gabnatőzsde gyéren volt látogatva. A külföld ész­
revehetően csak is Dél-Németország által van képviselve, 
a belföldről galicziai és gyérebben csehországi látogatók 
érkeztek; Svajczhól s. nki se jött; Magyarországból na­
gyon kevesen. L'zlet jóformán éppen semmi. Búza 
eddig figyelembe sem részesült. Az árak a kivi­
telt szinte lehetetlenné teszik. Más czikkekben is 
a forgalom felette szükkörü. kivéve árpát, a mely­
ből 4500 mm. morvái terményt, morvaországi állomá­
sokon állítólag 9—9.25 kivitelre adtak el. A kész árunál 
jelentkezett üzleltelenség, gyengült new-yorki és lanyha 
budapesti jegyzésekre erősebb kínálat állott be, minek 
következtében a határidőkötések iránya lanyha mindkét 
idejű búzában. Búza■ őszre esett 11.53-ról 11.45-re; 
tengeri május—júniusra 7.25—7.20 köttetett. Bozs, 
zab iizlettelen, névleg rozs őszre 8.32—8.35, zab ta­
vaszra 7.52—7.55, őszre 7.20—7.22, rozs tavaszra 
S.75—8.77.

Páris, aug. 25. (Esli terménytőzsde.) Búza folyó 
bóra 25.50 frk (= 12.06 frt), szeptemberre 25.75 frk 
(= 12.18 frt), utolsó 4 hóra 26.40 frk (= 12.49 frt), 
novembertől _4 bóra 27.40 frk (= 12.96 frt). Liszt 
folyó hóra 57 frk (= 16.96 frt), szeptemberre 57.50 frk 
(= 17.10 frt), utolsó 4 bóra 58.50 frk (= 17.40 frt), 
novembertől 4 hóra GO. 10 frk (= 17.88 frt). Olaj folyó 
hóra 80 frk (= 37.84 frt), szeptemberre 81 frk (=38.31 
frt), utolsó 4 hóra 81.50 frk (= 38.55 frt), első 4 bóra 
82.50 frk (= 30.02 frt). Szesz folyó hóra 51.75 frk 
(= 26.65 frt), szeptemberre 52 frk (= 26.79 frt), utolsó 
4 hóra 51.75 frk (= 26.65 frt), első 4 hóra 51.75 frk 
(= 26.65 frt). — Átszámítási árfolyam 100 márka vista 
= 47 frt 30 kr. Szállítási dij : Budapestről 8.27 frk = 
3 frt 93 kr. Becsből: 7.87 frk = 3 frt 74 kr.

Newyork, aug. 25. (Kabelsürgöny.) Petroleum. New- 
Yorkban augusztusra 7£, Philadelphiában augusztusra 
7j. — Liszt 4.35. Piros őszi búza helyben 118.25 
(= 10.75 forint), augusztusra 116.J (= 10.61 frt), 
szeptemberre 1167/« (= 10.62 forint), októberre ll9i 
(= 10.84 frt) 100 kilókinl. Tengeri 64. Gabonafuvar- 
dij imperiál-quarterkint .'.szak-Amerikából az angol ki­
kötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen- 
Jális kikötőkbe 3 (= 0.S2 frt 100 kilókint.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Fizetésképtelenségek. A bécsi «Kreditorenverein» 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ringl A. 
B. kereskedő Tarnovban, Segatta Alajos kereskedő Bo 
zenben, Bauer Salamon kereskedő Badenben, Heim 
Ign. Kis-Mártonban, Neumann Jakab kereskedő Po­
roszlón, .Mama Gyula vegyesáru kereskedő Bludenzben, 
Petrovics Bozidár kereskedő Pozarevaczon, Kohn S. 
díszműáru kereskedő Pozsonyban, Reiner Adolf és fia, 
Kecskeméten, Znpnik Amália kézmüárukereskedö Zam- 
borban, Navralil Mária divatárukereskedönő Johannis- 
badban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 26. —

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

A csarnok ma zárva maradt, s ennek következtében 
kész gabonában forgalom nem volt.

Határidőtizlefben mérsékelt volt a magánforgalom 
lanyha irány mellett köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12,000 mm. 10.48, 
10.46, 10.45, 10.44, 10.40 és 10Í41 írtjával.

Szokványbuza 1884. tavaszra mintegy 10,000 mm. 
11.18, 11.15, 11.13 és 11.10 írtjával.

B.-tengeri 1884. május—júniusra mintegy 8000 mm. 
6.90, G.95 és 6.94 forintjával.

Zárlat változatlan.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre . _ _ _ ___    10.40—10.4-2
» 1884. tavaszra... __ ... __ __11.10—11.12

B.-tengeri augusztus—szeptemberre - .     6.75— G.80
« 1884. május—júniusra __ __ __ 6.90— 6.92

Szokványzab őszre ... ___ .. ...       6.77— 6.80
Szokványzah 1884. tavaszra ... ... __ ... ... 7.25— 7.30
Káposztarepczeangusztus-szeptemberre ___ ... ... 16.7/a—17.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai magánforgalomban az osztrák hitelrészvények 
árfolyama csekély üzlet mellett csak kevesell vál ozott. 
Osztrák hitelrészvény 293.80-tól 294-ig, magyar 4».j-os 
aranyjáradék 88.30-on köttetett; magyar hitelbank 294£ 
pénz.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
293.90—294, magyar 4°/o -os aranyjáradék 88.30—88.321, 
magyar hitelbank 294' 3—294.25.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Paks, aug. 24. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A mai 

hetivásár a bőséges felhozatal következtében igen élénk 
forgalomnak örvendett és a kereskedő közönség kedve­
zően részesült a vevésben. A napi árak következők : 
Búza 10.10—10.20 frt, rozs 7.35—7.40 frt, árpa 7.40 
frt mmázsánkint, tavalyi tengeri 6.40—6.50 frt. Az idei 
tengeri-aratás igen bőnek mutatkozik, a szőlő is jó, kö­
zéptermést Ígér.

Szombathely, aug. 24. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 
Minthogy a cséplések már mindenfelé folyamatban van­
nak, hetivásáraink mindegyre látogatottabbak kezdenek 
lenni. A gabonamennyiség nem igen maradt a tavalyi 
mögött, különösen búzából igen sokat hoznak ide. Ga­
bonaáraink a múlt hetekben érték el tetőpontjaikat, most 
azonban a főbb piaczokról jelentett árcsökkenések a ga­
bona árát itt is tetemesen leszállították. Elsőrendű árpa 
10 frton kelt el. Sörfőzésre alkalmas áru azonban meg­
lehetős magas áron adatik el, ellenben a silányabb mi­
nőségű árpa, melynek mennyisége az idei termésnek 
mintegy felét képezi, szükséglet hiánya következtében 
nagyon is olcsó. Rozsból, mely az idén kisebb mennyi­
ségben vettetett, mint tavaly, "eddig csekély behozatal 
történt. Zalf nem a legmagasabb áron kel, minősége jó. 
A mai hetiVSlárra behozatott: Búza 3000—3100 inni., 
rozs 400 mm., árpa 700—750 mm., zab 600 mm. El­
adatott: búza 76—80 k. 9.80—10.30 frtig, árpa első­
rendű 8.60—S.80 frtig, középminöségü 7—7.75 frtig, 
rozs 7.60 8 frtig, zab 6.25—6.40 frtig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. 

Az aratásról.
Kassa, alig. 25. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az ava­

tás és beliordás vidékünkön is teljesen befejeztetett. 
Gazdáink az crcdménynyel nem igen vannak megelé­
gedve, mert az még a középszerűn is alulmarad1 valami­
vel. A sarjukaszálás is megkezdődött. Ez s átaláhan a 
takarmánytermény minden várakozást kielégít. A tengeri 
is szépen szemzik s ba a tél nem köszönt lie nagyon 
korán, jó termésünk lesz. Az e vidéken nagy mennyi­
ségben termesztett burgonya igen szép s az egyes próba­
ásások szerint gazdagon fog fizetni. Gyümölcs bőven 
van. Répa, káposzta s a hüvelyesek kielégítők. A szal­
más gabonafélék tehát gyenge közép aratást adlak, a gyü­
mölcs, burgonya és takarmány bű termést, a kukoricza, 
káposzta és hüvelyesek jó eredményi Ígér. Így tehát az 
ez évi összes eredmény valamivel jobb a középszerűnél.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NAPIREND: augusztus 27 -én.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Kalaz-.Túzsef. — Prof. : Rufu.», 

Gebhard. — Gürüg-orosz: (augusztus ln.) Nagybóldogasszony. — 
Zsidó: (simlm 24.i Lea. — Nap kél fi ó. 14 p.. nyug. G ó. 4S p. 
— Hold kél éjfélkor, nyug. 3 ó. 24 p. d. u. — Mar- a hold mel­
lett van s este 11 óra után kél.

Morvát miniszter fogad d. e. 10-tül d. u. 2-ig.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság illése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10- 12-tól 

d. u. 2—4-ig.
Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton d. e. 9-töl d. u. 1-ig 

és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az üllöi-uton d. e. 7—12 és d. u. 2—7. 
Múzeumban: term, rajz és népismetár d. e. 9- d. u. 1. 
Állatkert nyitva egész nap.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten czigány-zene.

NYÍLT-TÉR.

Kohn Teréz 
Beck A. D.

JEGYESEK.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 27-én. 
Czifra nyomorúság.

Színmű 4 felvonásban. Irta Csiky 
Gergely, 

személyek:
Bálnái Gusztáv Bercsényi
Bella P. Márkus E.
Sodró Antal Egressy
Zsóíi Császárné
Eszter Helvey Laura
Csorna Bálint Újházi
Mártira Fodor F.
Klotild Barcsai L.
Aurélia Alszegi 1.
Jucz.i Balogh E.
Luczi Andrási E.
Mádi Simon Vízvári
Poprádi Endre Náday
TaiT7.nli Jenő Mihályi!
Murok Márton Pintér
Zegernyei P. Szathmáryné
Zegernyei Z Györgyné
Mézesné Vizváriné
Hantos Körösmezei
Barna Horváth
Tóbiás Sántha
Végrehajtó Császár
Becslö Tóth
Pinczér Falud i

Kezdete 7í urakor. 
Holnap, augusztus 28-án.

A bűvös vadász.
Regényes opera 4 felv. Zenéjét 

szerzetté Weber K. Mária.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 27-én. 

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Irta Zell és 
Genée. Fordították Evva Lajos

és Fái J. Béla. Zenéjét szerzetté 
Millöcker Károly.

Személyek :
Palm at 1 L.-né Jener
Laura Hegyi A.
flroniszlava Sik G.
.lan Janiczki Kápolnai
Simon Blaha L.
Ollendorf ezred. Soiymosi
Wangen beim Szabó
Henrirzi Komáromi
Schweinitz Magyari
Rochow Hatvani
RichthoíTen Béni Irma
Bogum il Andorfi
Éva Szelényi
Krakói polgm Kovács
Enterich Újvári
Piííke Marton
Puffke Izsó
Rej Füredi
Onuphrie V. Kovács
Waclaw Behumi
Anicza Zárai né
Egy futár Bóni*

Kezdete 7* órakor.

Holnap, augusztus 2S án. 
Előszűr :

Dobó Katicza
Történeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Tóth K. Zenéjét 

Állaga G.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR.

Budán a Krisztinavárosban. 
Budapest, aug. 27-én.

A gascognei nemes.
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Ktit Tartós rósz idő esetében az előadások a téli Orpheum 
íVVj ban (hajós-uteza) tartatnak.
P NYÁRI

nagy mező-uteza 17.
Az előadások naponként, még esős időben is megtartatnak, 
minthogy a helyiségek vízmentes ponyvákkal befödhetúk. 
Eluleges jelentés. E hó 24-én Steidler énekes komikus, 

jutalom elü§,á=a. 4 uj couplet.
Ma Fiori Anna kisasszony és Yally ur. jeles énekes fellepte. 

Monsieur Alexandro fejbalanceur fellépte.
Thaler Gyula ur. híres Equilibrista első fellépte.
Az Onzalo, jeles testgyakorló társulat (2 hölgy és egv_ url 

föllépte. Manulescu Fáni jeles franczia énekesnő. 7398 
Mr. Blenow első fellépte, komikusán idomított kutyáival 

és majmaival még csak rövid ideig. (Ne lessék ezt öszsze 
téveszteni a már ittmiiküdütt X\ alton úrral, kinek idomitása 
egészen más rendszerű) Bpesten először.

Dústartalmn műsor folytán, kezdete 1 _■ 8 órakor"
ggggSÖS"
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IDŐJÁRÁS aug. 26. regg. 7 órakar.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad__ __ __ __
Besztercze .. ...
“eszterczebánya__
Budapest ... __
Csáktornya______
Debreczen__ __
Eger.. — ... —
t-szék...______
Fiume __ __ __
Késmárk______
Keszthely __ __
Kolozsvár__ __
Magyar-0 vár .. __
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed ... __
Nagy-Szeben __
Nagyvárad __ __
Orsóvá __ __ __
Pancsova. __ __
Selmeczbánya__
Sopron ... ...__
Szatmár-N émeti..
Szeged ... ... __
Sepsi-Szt-György
Szolnok__ _____
Temesvár__ __
Trencsén ________
CTngvár_________
Zágráb _____ ____
Bécs __ __ __
Bregenz_____ ___
Lesina ________
Pola _ _________
Prága. __ ______

Lég­
nyomás 

”#»700 é

66.1

64.9
66.7
65.7 
66.2
68.4

64.1
68.7
66.5

67.0
65.4
62.2
64.3

65.4 
65.4 
67.0
66.3
61.7
65.4 
62.2 
66.0
63.5
65.8 
64.0
65.9 
67.1
65.7

63.7
67.8

Szél
iránya és
u—ü;

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
fokban

ENY 4 + 12.8

© + 14.8
ENY 1 + 15.1
E 1 4- 15.3
EK 3 + 14.4
K 1 4- 12.9

K ;> + 21.8
© + 10.8

EK 2 + 16.0

ENY 1 + 13.6
K 2 + 13.1

— + 16.5
NY 1 + 13.9

© + 17.8
E 1 + 16.0
K 6 E 12.7
ENY 1 + 15.3

a + 10.6
EK -2 + 14.0

© 4- 17.5
E 2 + 13.2
E 2 + 18.0

© + 12.0
EK 4 10.4
K 2 4- 19.0

@ 4- 14.3
© + 16.2

K 2 + 22.6
ENY i + 11.4
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tiszta, derűsJelek magyarázata

(5—1 felhős; 3i felhős; (
húesö; ▲.— jég; köd ; CO — gőz; — zivatar, villára

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (767—769) Magyarország és a 

keleti tenger között van s kiterjed a kontinens nagy részere (760). 
Mérsékelt szelekkel az idő északon derült, kissé hűvösebb; délen 
változó felhőzetű, helyenkint esővel, meleg.

Hazánkban: Többnyire északias, részben keleti mérsékelt szelek 
mellett a hőmérséklet kisebb, a légnyomás nagyobb lett. Az. idő 
északon derült, kissé hűvös; délen változó felhőzetű, helyenkint 
esővel. Az. e hó 23-ikán előre jelzett idő változó jellegével végző­
dik s derülő jelleget öltve, jövőre lassan melegebb, szárazabb lesz.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: A délnyugati szelek kivételével többnyire derült 

csendes időt várhatni, nagyobbodó hőmérséklettel.

FRANKLIN-TÁKSULAT KÖNYVNYOMDÁJA



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, AUGUSZTUS 27, 1883
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
itva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

A belvárosban
élénk helyen, egy II emeletes ház 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal- 

4104

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal Levélbe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Pántlika nélkül
oi/.tosithatom, hogy a tegnapi ta- 
ulkozásból nem lesz baj. Álmat­
lan.____________ _________3919

Egy 25 éves előkelő
magyar mágnás, szép jövedelme­
ző állásban, nősülni óhajt egy 
tekintélyes vagyonnal biró fiatal 
(ó erkölcsű leányt. Ajánlatok arcz- 
téppel együtt «Gróf» czim alatt 
a kiadóhivatalba intézendők. 4096

Vétel

Házfelügyelőnő
azonnal felvétetik ötezer forint 
óvadékkal. Ismerve, házasság 
sincs kizárva. Leveleket a kiadó- 
hivatal «Házfelügyelő» czimmel 
fosad el. 3905

Kerestetik
egy 20—30.000 trios birtok, Nyíl­
ra, Pozsony, vagy Sopron megyé­
ben. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
intézendők. 4089

Eladás.
Egy kitűnő forgal-
mu, 40 év óta fennálló kézmü- 
kru-üzlet, egy 24.000 lakossal biró 
»árosban (Pestmegyében) előnyös 
feltételek mellett eladó. Bővebbet 
&dler és Bergerczégnél Budapest 
7áczi körút 8. sz. a. 3883

Szt. Bernáti legtisz-
!ább fajú, 2 hónapos kutyák elá­
llók. Czim a kiadóhivatalban tud- 
aató meg. 3913

Eladó egy kis bír-
;ok Erzsébet falván Pesthez Va órá- 
ayi távolságra áll 20 hold kitűnő 
?ísö osztályú szántóföldből és 
szép lakházból, elegendő nagy 
istálló, cselédlak, jégverem stb. 
alkalmas tehenészethez. Bővebbet 
a kiad hivatalban. 4075

Kerestetik megvé-
felre egy 4—500 holdas jól beren­
dezett birtok Hajdú megyében, le­
hetőleg Debreczen környékén. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3977

Keresek azonnali
készpénz fizetés mellett egy házat 
mely Budán a vízivárosi fő-utca 
közelében van, 7—SOUO írt értékig, 
vagy pedig a Józsefvárosban 
20—50000 írtig. Szives ajánlatok 
<i A. K.» czim alatt e lap kiadóhi­
vatalába intézendők. 4055

Rajztanár kereste-
tik egy vidéki nagy városba, egy 
időre csak mint helyettes. Bőveb­
ben a kiadóhivatalban. 4114

Egy mnkertész,
ki a kertészetnek minden ágát érti 
és jó bizonyítványokkal bir, alkal 
mazást nyer. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 4110

Egy Tkopam-féle
gözfürészhez gyakorolt gépész ke­
restetik, ki mint ilyen már mű­
ködött. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4059

Egy bonne,
ki magyarul és németül jól be­
szél, elemi tantárgyakban oktat­
hat, kézimunkákban ügyes és a 
háziíeendükben segédkezet nyújt­
hat, vidékre alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4112

Alkalmazást iwcr

Ősi nemesi birtok!
Debreczen közelében, vasúti távol­
ság 1 \ óra, áll 430 holdból, gyö­
nyörű szép felszereléssel együtt, 
szabad kézből eladó. Bővebbet a 
«adóhivatalban. 4088

Debreczentől
lé órányira < gy 500 holdas birtok, 
lakház. számos gazdasági épüle- 
:ek, cselédlakások és 20 catr. hold 
dohány engedélyivel együtt 30000 
frtt-rt eladó, alkuszok kizárva. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4033

Az 1848.és 1849-iki
magyar szabadságharcz vértanúi­
nak emlékkönyve, díszpéldány, el­
ülő. Hol? megmondja a kiadóiíi- 
ffatal. 4095

A Józsefvárosban
így földszintes ház mely 800 
frtot jövedelmez nagy udvar és 
tértiéi, még adómentes eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3sSG

Eladó.
Egy borbély üzlet a külvárosban 
igen élénk tájékon, családi viszo- 
ayok végett eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4042

Kitűnő jó vidéki
pékség eladó, egy 20—22000 la­
tossal, biró városban, nagy vidék­
iéi. Értesítés a kiadóhivatalban.

3943

Kerestetik
: egy kertész, nős, ki jó bizonyit- 
S ványokkal rendelkezik és a kerté- 
! szét minden ágában alaposan jár- 
I tas. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4014

Kerestetik
egy szerény igényű bonne, ki az 
elemi tantárgyakban oktatni tud, 

I ha zongorázik előnyben részesül, 
j Bővebbet a kiadóhivatalban. 4105

Egy okleveles gó-
pész, ki egyszermind kovács a 
cséplési idényre azonnal alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3985

Vidékre kerestetik
egy franczia bonne, ki egyúttal a 
háziteendőkben is segédkezzen. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 3986

Egy oki. gyermek-
I kertésznö alkalmazást nyer. Bő­

vebbet a kiadóhivatalban. 4041

Kerestetik
gy gyermekkertésznö vidékre, ki

I nemeiül igen jól és szépen beszél, 
: kik francziául is tudnak előnyben 
részesülnek. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 8929

3 fin gyermek mellé
pusztára kerestetik egy fiatal oki. 
gyermekkertésznö, ki magyarul és 
németül jól beszél és az elemi 
tantárgyakban oktatni tud. Fize­
tés 12 írt és teljes ellátás havon­
ként. Bővebbet a kiadóhivatalban.

4108

Vidékre kerestetik
egy lehetőleg német ajkú r. k. 
Lonne, ki az elemi tantárgyakban 
oktatni képes és a háziteendökben 
segédkezel nyújthat. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4051

Kerestetik
vidékre szerény feltételek me1 lett 
oly bonne, ki a magyar és német 
nyelvben kifogástalanul társalogni 
tud és a polgári leányiskolában 
használt tantárgyakban oktatni 
képes, azonkívül a háztartásban 
is segédkezet nyújt finom bánás­
mód biztosittatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4048

Egy vidéki nagyobb
füszerkereskedésben 2 tanoncz 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4087

Vidékre egy nagy-
úri házhoz kitűnő bizonyítványok­
kal ellátott szakácsnő kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4031

Kerestetik egy ta-
noncz vidékre füszerkereskedésbe. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.3992

Egy kertész
alkalmazást nyer. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 4026

V idékre j ó bizonyít-
ványokkal biró szobaleány alkal­
mazást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3980

Egy előkelő úri
házhoz egy franczia leány mint 
társalkodóné azonnal alkalmazást 
nyer. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4010

Egy fiatal nőtlen
konyhakertész alkalmazást nyer, 
fizetés, teljes ellátás és 10 frt. ha­
vonta. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4058

2 kis gyermekhez
egy 30—40 éves dada helyben 
azonnal alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4081

Egy művelt gyér-
mekkertésznö előkelő úri háznál 
alkalmazást nyer. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 4106

Egy nem okleveles
gyógyszerészsegédi állomás betöl­
tendő szeptember 1-ére egy szab. 
kir. városban, magyar, német és 
tót nyelvben! jártasság okvetlen 
szükséges. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4039

Falura egy urasági
házhoz, egy jó bizonyítványokkal 
ellátott szakácsnő kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4111

2 kis fin mellé ke-
restetik vidékre egy oki. gyermek­
kertésznö. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 4100

Egy fiatal 15—17
éves szobaleány, ki a háziteen­
dökben jártas, varrni és vasalni 
tud, helyben azonnal alkalmazást 
nyer. Hol ? megmondja a kiadó- 
hivatal. 4071

Alkalmazást keres
Gazdasszony,

jó családból való középkorú nö, 
már 9 évig mint gazdasszony 
működött, jól sütni, főzni tud, kül­
ső, belső gazdálkodást érti, óhajt 
vidékre ily minőségben alkalmaz­
tatni parochiára, vagy magányos 
úrhoz. Ajánlatok a lap kiadóhiva­
talába V. E. czim alatt. 3893

Gazdatiszti állást
keres egy 32 éves, nős, ref. val­
lási! egyén, ki jelenleg mint ispán 
egy 20Ö0 holdas birtokon több 
éveken által teljes megbízással 
működik, a gazdálkodás minden­
nemű szakmájában teljesen jártas 
és erre nézve jó bizonyítványok­
kal bir, hasonló nagyságú, vagy 
nagyobb birtokon alkalmazást ke­
res. Választ nyerni K.-Sz.-Márton 
post restante 32 szám alatt. 3784

Házfelügyelői
állást óhajt egy müveit, intelligens 
30 éves férfi, ki jelenlegi biztos 
jövedelemmel biró hivatalát to­
vábbra is megtartani akarná, csu­
pán a lakásért. Beszél németül és 
magyarul, érti az egyszerű és 
kettős könyvvitelt valamint a le­
velezést. Tetszés szerinti biztosíté­
kot adhat. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 4058

Egy urasági sza
kácsné kitűnő bizonyítványokkal 
helyben vagy vidéken lkalma- 
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3923

írnoknak ajánlko-
zik egy fiatal ember, — szépírá­
sa van. Hajlandó volna azt bár 
hol is elfoglalni; de különösen 
pusztai gazdászatnál óhajtaná. 
Szives megkeresések «írnok» czim 
alatt a kiadóhivatalba küldendők.

3918

Asztalos, nős, gyér-
mektelen, róni. kath. 40 éves, jó 
bizonyítványokkal, ajánlattal, ir 
és beszél bárom hazai nyelvet, a 
fővárosban nagy épülethez mint 
gondnok, kapus vagy vidékre 
mint vigyázó keres alkalmazást. 
Bővebbet, a kiadóhivatal. 3904

Házikisasszonyi,
vagy házvezetöi minőségben óhajt 
alkalmaztatni egy müveit nö, ki 
a háztartás minden ágát érti, s 
gyermekek mellett mint nevelönö 
is már működött. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 8903

Egy idősebb gyako-
roll nevelönö, ki a szükséges tan­
tárgyakban, a zongora, franczia 
és német nyelvben, továbbá a 
rajz és kézimunkákban alapos 
oktatást adhat, óhajtana ismét 
egy keresztény uriháznál alkal­
mazást nyerni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3908

Egy oki. gépész
cséplési idényre alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4056

Egy oki. gyermek-
kertésznö alkalmazást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 4077

Egy 25 éves, igen
kellemes külsejű és házias müveit 
franczia leány, ki németül és több 
délnyugati nyelven ért, nagy uta- 
zottsága és tapasztalatai vannak, 
urihölgyhöz mint társalkodónö, 
vagy mint utitársnö alkalmaztatni 
óhajt; azonban nagyobb szállodá­
ban, mint pénztárnoknő vagy fel- 
ügyelönö is alkalmazható. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3913

Egy jó családból
való kisasszony, árva, ki magya­
rul és németül tökéletesen be-zél, 
zongorázni tud és a háztartáshoz 
is ért, gyermekek mellé alkalmaz­
tatni óhajt. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 3995

Egy képzett és ta-
pasztáit vinczellér, ki ezen minő­
ségben nagyobb uraságoknál már 
működött és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4050

Egy középkorú mü-
veit nö, ki a magyar, német és 
franczia nyelvet tökéletesen be­
széli a háztartás minden ágát 
alaposan érti, mint házvezetőnő, 
— akár ha gyermekek vannak 
tanítás végett — alkalmaztatni 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatal.

4052

Kolozsmonostoron
végzett gazdász, ki már két évig 
nagyobb uradalomban szolgált, 
hasonló alkalmazást keres mint 
gazdasági segéd. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4109

Egy izr. kellemes
külsejű leány, ki magyar és néme­
tül egyaránt beszél, elemi tantár­
gyakban tanita .i képes, kézimun­
kákban ügyes, szabni és varrni 
jól tud, mint bonne gyermekek 
mellé alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4023

Egy ügyes ruha-
varrónő, ki szabni jól tud, akár 
családhoz vagy hasonló üzletbe 
alkalmaztatni óhajt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3969

Egy nőtlen 30 éves
gépész, kitűnő szakképzettséggel, 
ki a gépészi iskolát a hadi tenge­
részeinél végezte, gőz- és fűrész 
malomban, valamint mint gazda­
sági gépész, hosszabb ideig önál- 
lólag működött, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.4045

Egy csinos leány
virágüzletben, czukrászdában vagy 
valamely finomabb kávéházban al­
kalmaztatni óhajt. Bővebbet, a ki- 
adóliivatalban. .... , , im imiinni

Lakás és bérlet.
Malomtulaj dono-

sok figyelmébe. Szakértő mester 
malmot keres haszonbérbe, újjá 
építésre vagy kijavítás végett. 
Vállalatra kész Szent.-György na­
pig bármikor. Ajánlatok «Szak­
mester» czim alatt a kiadóhiva­
talba intézendők. 3910

Egy nevelőnő, ki Egy művelt nő,
németül és francziául tökéletesen ki kitünően zongorázik és 1 le­
beszél, vidékre alkalmazást nyer; cziául tökéletesen beszél h - zte- - 
fizetés : teljes ellátás és 360 frt jséges: ellátásért es laka-e, a 
évenként. Bővebbet a kiadóhiva-j enli tárgyakban naponta ne an> 

4093jurát tanítani óhajtana, de csal is 
----- j helyben. Bővebbet a kíadóliivata!-talban.

!E^y oki. tanítón
ki magyar, nemet nyelvben 
arán! tamllia’. franczia nyelvben 
kezdőket, kézimunka-.rajz ,:ün. 
gora játékban pediv alapos Up. 
zettséggel bir, mini nevelönö al­
kalmazást keres. Bővebbet a ki

Egy müveit kis­
asszony, ki a magyar, német ésjjggy zongoratanai’ 
franczia nyelvet, tökéletesen be-

65 adóhivatalban. 4b-J4

széli, zongorázni jól tud és a 
kézimunkákban ügyes, mint tár­
salkodónk, vagy előkelő család-

val rende kezik, a zongorában és 
egyúttal a franczia nyelvben is 
helyben leczkeórákat óhajt adni

Lakás, november
1- re a belvárosban, mely álljon
2— 3 szoba-, konyha-, előszoba, 
éléskamra és egyéb kellő mellék­
helyiségekből, első vagy második 
emeleten kerestetik. Ajánlatok a 
kiadóhivatalban hagyandók. 4032

Egy tisztességes,
de szegény özvegynö 4 kiskorú 
gyermeknek anya, mint tiszto­
gatóim , betegápolónö, mosónő, 
vagy házmesternői foglalkozást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4098

Egy fiatal ember,
ki magyarul, németül beszél és 
ir, a könyvelést és gazdálkodást 
érli, alkalmazást óhajtana nyerni 
szerény föltételek mellett. Aján­
latok a kiadóhivatalhoz «L. M. 
100d czim alatt. 4091

Egy fiatal, müveit,
csinos nő, ki az egyszerű és a leg­
finomabb házvezetéshez ért, úgy 
szinte gyermekek nevelését is, 
mert nemcsak magyarul, németül 
és francziául jól beszél, hanem 
zongorázni is tud, szerény felté­
telek mellett elmegy oly úri csa­
ládhoz, a hol öt családtagnak te­
kintenék. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3988

Mint házvezetőnő,
vagy kisebb gyermekek mellé 
mint nevelönö, akár anyátlan 
gyermekek mellett is óhajt alkal­
maztatni egy 42 éves r. kath. nő, 
ki magyarul, németül és némileg 
francziául beszél, a gazdasszony- 
kodás minden ágát tökéletesen 
érti és igényei szerények. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3946

Egy 19 éves tanító-
nő, mint házvezetőnő óhajt alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 3974

Házmesteri vagy
irodaszolgai állást keres egy jó­
zan életű, fiatal, nős czipész. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 4115

Egy vagy két bnto-
rozott utczai szoba elöszobávay 
külön bejárattal a belváros vag- 
a sugár-ut elején I. Il-ik eme e- 
ten szeptember 1-ére kerestet k. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad 
«lakás» czim alatt. 40s6

Oktatás.

. ~. t [1—I V UvII IC1./.hCUI űniJi " "« ......
hoz mint nevelönö alkalmaztatni, bővebbet a kiadóhivatalban.4064 
óhajt. Bővebbet a kiadóhivatalban. I ---------------- -------------------------
__________________ 405 j Kerestetik

v nevelőnél vidékre, ki magya- 
jruí és németül tökéletlen beszél 

Bővebbet a 
4097

Vidékre két kis
leányka mellé kerestetik egy ne;iZongorázni jól "tud'
.. n 1 . . i 1 , . l-i IY1 ilírl'a.lll Tin 1)1(1' I 1 I éL, 1 ' .., , • 1 • ; r- /.un.uuw.ni jv*
velőm., ki magyarul nemet.. «i;uiad(illiv!,falban, 
francziául jul beszél, zongorázni J 
tud és a kézimunkákban ügyes.
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4113

Egy
ki a mag, 
nyelvet, valamint zongorában és 
női kézimunkában rendszeresen 
tanítani képes, alkalmazást nyer. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4092

Kerestetik
egy nevelönö vidékre, ki a magyar,

fani-íónő. német és franczia nyelvet jo! be- „Olgáié . OKA. ianUOHU, s éli a zong0rät é= kézimunkát Irtdságák 
syai, nemet s franczia .llaposan tanítja és érti, izr. előny- . fogadtat itlaposan

ben részesülnek. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 4017

Különféle.
A belváros kellő

közepén a reál- és gymnaziumi 
iskolákhoz közel egy családnál 
2 tanuló az iskolai icUmre teles 
ellátást nyerhet, gondo^felvigvá­
zat és jó koszt biztosittatik.

; vebbet a kiadóhivatalban. 39]*,

Egy két fiú, vagy
j leány egy kiváló, müveit i/.racU 
! la családnál Uudape ten, a Uiv - 
kedelmi akadémia, főgvmnasium 

és elemi iskola tőszóm- 
ágában, teljes ellátásra fel­

fogadta tik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatal. 4Q99

Örökbefogadás!
Kerestetik oly fiatal ember, a ti

]E>V művelt Érettségit tett ifjú. ki már siker- ba!a' "P11 fl -- ~,UG0 Wo-,
, . r„. okfal ott a gymnasium bár- i birtokba nehány ezer forintot Le-keresztény nevelő, ki a gymnast- re! oktatott a gymnasium uar lektetni lli.na j ,

umi tantárgyakban, továbbá a né-jmely osztá y.. tanulójához mint ^ örökbefogarto'val közös.-,, 
met és franczia nyelvben alapo-jnevelő alkalmazást ke,es. Bor eb- fo|Y[atni seglte miért a2  ̂

san oktatni képes ; valamint ]ol ibet a kiadóinratal. .iisito , ii(,fogadú halída esetére birtoka,
tud zongorázni, alkalmazást nyer r i arányos részét reá örökítené Ece'-
egy vidéki úri családnál. Évi fi-!Egy ß ÉV6S leány- leg bérbe es eladásba is egy,,fi­
zetés, teljes úri ellátás és ö—800 
frt. Idövebbet a kiadóhivatalban.

4066

Szabás és
ruha varrás fontos minden nő­
nek ! 10 írtért alapos gyakorlati 
oktatás a szabásban, ruhakészités 
mértékvétel és szabászat az álta­
lánosan elismert, könnyen felfog­
ható és jónak talált módszer sze­
rint tanittátik. A szabászat leg­
főbb 8 nap alatt elsajátítható. Ä 
ruhakészités módszerével a tan­
folyam 1 hónapig tart. Naponta 
fölvétetnek. Tankönyv magán ta­
nításra 3 frt 30 kr. — A tanuló- 
nők teljes ellátásban részesülnek. 
— Oktatás házon kívül is adatik. 
A siker biztosittatik. 80 kr. párisi 
szabások. Egyedül Stein L. úrnő 
első magyar tanintézetében. Buda­
pesten, Erzsébet-tér 7. szám Bécsi- 
utcza sarkán. 391S

Középiskolai,
fiatal okleveles tanár (keresztény) 
a német nyelvet is tökéletesen 
bírja, kitünően hegedül, rajzol, 
kezdőket zongorában is oktatni 
képes, nevelőül ajánlkozik. Bőveb­
bet. a kiadóhivatal. 3920

Egy nevelőnő, ki az
elemi tantárgyakban alaposan 
képes tanítani, németül és fran- 
cziául szépen beszél és zongoráz­
ni tud, valamint a nöimunkúkban 
ügyes, vidéki úri házhoz alkal­
mazást, nyer. Fizetés 300 frt és 
kényelmes teljes ellátás. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 4078

Vidéki leány nevel-
débe kerestetik egy oki. tanitóné. 
ki a magyar, nemet és franczia 
nyelvet úgy szóban, mint Írásban 
tökéletesen bírja, fizetés: teljes

kához egy tisztességes, nem épen 
fiatal nevelönö, kerestetik, ki ké- j 
pes az elemi tantárgyakat tnnita- i 
ni. Fizetés teljes ellátás és 200 írt; j 
kik a kezdu alapot a zongorán i 
oktatni tudják, több fizetést is j 
kapnak. Bővebbet a kiadóhivatal­
ba.»._____________________ 4103

Une dame de Paris
desirerait trouver quelques lecons 
sóit cVenseignement sóit de con­
versation francaise s’adresser au 
bureau de ce journal.

hetnek. Ajánlatok «A. F. • czim 
alatt a kiadóhivatalba keretnek.

407C

4046

izr. nevelőnő,
yar, német és franczia

Egy
ki a i M , 
nyelvet sikeresen tanítja, továbbá 
a magasabb zongorajáték és min

ellátás és 20 frt havonként. Bö-jdennemü felsőbb tantárgyak ok- 
vebbet a kiadóhivatalban. 4068; tatását érti, kézimunkákban ügyes.

Bővebbet, a kiadóhivatalban. 410-2
Tanulókat teljes Vidékre három fiú

Jó házból való
keresztény középtanod* i tanuló 
teljes ellátásra felvetetik, zongora 
rendelkezésre áll. Bővebbet a i., 
adóhivatalban. :^90G

Két vidéki
kisebb tanulót telje--, ellátásra el­
fogad egy fővárosi tanár, a ki két 
állami gymnázium, egy állami re 
áliskola é-' a festő-akadémia kw 
zelében lakik. A nevelői é-- tani 
tásbeli felügyeletet magára vállal 
ja, s nála a zongorában, német 
franczia nyelvben e- gyakorlat 
szerezhető. — Levelek aug. 20-ig 
e lap kiadóhivatalához külden­
dők dr. K.E. czim alatt 4079

ellátásra, egv vidéki csendes kis j
városban, a hol ref. fögimná- mellé kerestetik egy tapasztalt
zium van, fölvesz egy gimnáziumi 
tanár, a ki egyszersmind magán 
oktatásban is részesítheti őket. 
Dij havonként 25—30 frt. Bővebb 
értesítést ad a kiadóhivatal. 4084

i Egy felsőbb leány-
! iskolát kitűnő sikerrel végzett 
í leány, ki helyben a zene- akade

nevelő, ki az elemi és gimnáziu­
mi tantárgyakban oktatni képes ; 
kik idegen nyelveket beszélnek és 
zongorázni tudnak, előnyben ré­
szesülnek. Fizetés 300—400 frt. és 
teljes ellátás. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 4107

Egy vidéki leány-

Egy oki. tanítónő
helyben szerény feltételek mel­
lett alkalmazást keres, mint ne­
velönö. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 4082

miát ’látogatni óhajtja, hajlandó neveidéhez kerestetik egy tanitó-
........... * ' ' ‘nő vagy gyakorolt nevelönö, ki a

magyar es német nyelvben töké­
letesen tanítani tud, francziául 
némileg beszél, ellenben jól zon­
gorázik és a kézimunkákban ügyes. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 4083

I szabad ói áiban ellátás és lakásért 
! tisztességes családnál mint neve- 
j lönö működni, az elemi tantár­
gyakban, rajz, zongora, ének és I kézimunkákban alaposan tanit.

! Bővebbet a kiadóhivatalban. 4090

Teljes ellátásra fel-
vétetnek 10—15 eve • *„rr..kk 
Közelebbi értesítést ad a kiadó­
hivatal ,‘^39

A kinek tyúkszeme
van és attól szabadulni akaj 
vegyen bármely gyógyszertárban 
Haschisch-collodiont. Égy hét alatt 
utasítás szerint használva ezen 
kitűnő szerrel a tyúkszemet biz­
tosan el lehet veszteni. 37

Szedlacsek Ágoston
11. kér. iskola-utcza 47 sz. néhány 
tanulót egész ellátásra elfogad.

3897

PALY AZ AT. *
A békés-csabai «Nőképző-Társulat» feleke- 

I zet nélküli négy osztályú polgári leányiskolájá­
ban egy tanári állomás betöltendő, melyhez a 

I III. osztály tantárgyain kívül a rajztanitás van 
kötve. — A tannyelv magyar, a német nyelv­
ben való jártasság nélkülözhetetlen; heti órák 
száma 22. — Az állomás javadalma egy próba 

I évre 800 frt, véglegesítés után 900 frt. — A 
I gymnasiumi tanításra szóló képesítettség előny.

A pályázók kellőleg felszerelt folyamodvá- 
: nyaikat f. é. szept. 4-ig alulírott igazgatósághoz 
I küldjék be. Kelt Békés-Csabán, 1883 aug. 24.

Az iskolai bizottság nevében :
7487 Donner Lajos igazgató.

Gróf Lónyay Béla karancs-saágbi birtokán a in. kir. állam- i 
vasút Tótfalu állomása közelében szabad kézből eladó:

4—5 éves anya ....
1 « « ....

4—ü « ürü ....
1 « « . . , .

4—5 « kos ....
megtekinthetők az ottani kezelő tisztnél.

Csiky József.
7415 kasznár.

390 drÜ 
86 c 

350 (I 
34 « 
38 «

ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát fa- és kárpi­
tozott bútorokban

Első budapesti bútor-bazár
IV. Deák Ferencz-ntcza 7. ' “ ?

S^Zm.
' házasitási
berendezéseket. 

Szabadalmazott 
gyermekpólyázó szekré­

nyek fürdőkészülékkel. 7433

Bntor-eladás nagyban s kicsinyben
alapitatott 1823-ban

FRANKL B. butorgyáros
' Uj képes mlntakönyv legújabb rajzokkal ára 1 frt 50 kr.

-600 darab nőstény birka és 
300 darab ürü eladó. 7478

Az Í883-1881. tanév kezdetén
ajánlkozik az iskola látogató ifjúság szüleinek a

KrauszLipótfia
legolcsóbb, legjobb és legnagyobb férfiruha forrása, 

faelv., kigyó-tér 3. földszint és I. em.
Őszi öltönyök 15 írttól. Téli kabátok 14 forinttól.1 

Nagy választék gyapjukelmékben mérték szerinti | 
megrendeléseknek. 7435

AZ ADRIA* MAGYAR TENGERI HAJÓZÁSI RÉSZVÉNY 
TÁRSASÁG TENGERÉSZETI IGAZGATÓSÁGA.

Árlejtési hirdetés.
1. Az «ADKIA» magyar tengeri gőzhajúzási rész­

vénytársaság gőzösein szükségelt élelmezési czikkeket, 
a folyó év íiátralevö szakára^ biztosítandó, folyó 1883. 
év szeptember hú 8-án az alólirott tengerészeti igaz­
gatóságnál pályázati tárgyalás fog tartatni a lepecsé- 
felten beérkezendő ajánlatok alapján.

2. A pályázat tárgyát következő élelmezési szük- 
églet képezi:

1. friss marhahús mintegy 1.100 kilogr.
II. hesózott marhahús 

hesózott sardella
III. friss kenyér 

kétszersült
IV. rizs
V. tészta

VI. zöldségek 
burgonya

VII. kávé 
ezukor

Vili. közönséges veresbor»

5.700
12 hord. 

1.300 kilogr- 
6.800 » 
2.000 » 

1.000 » 
700 »

4.500 »
700 »

1.100 *
16.000 liter

6 hóra 
6 hóra 
6 hóra 
6 hóra

3. Az elősorolt élelmi czikkek mindenkor 
ban, bármely társulati gőzösünk kivánatára

Fiumé-
ontosanp

útszolgáltatandók, és az" ajánlatban az árak Fiúméban 
a hajón átadva, számítandók.

4. Minden pályázónak jogában áll az elősorolt élelmi 
ezikk-nsoportok mindegyikére kiilün-külön, vagy többre 
együttesen tenni ajánlatot.

5. A társaság érdekeinek legjobban megfelelő aján­
lat elfogadása, esetleg uj árlejtés kihirdetése, vagy 
ennek is kedvezőtlen eredménye esetében más intéz­
kedések tétele, a budapesti központi igazgatóságnak 
van fenntartva.

6. A pályázó, ajánlatának elfogadása esetében erről 
értesittetni fog, egyidejűleg felhivatván, hogy vagy a 
budapesti központi, vagy az alólirott fiumei tengeré­
szeti igazgatóság irodájában jelenjen meg az illető 
szerződés aláírása végett.

Fiume, augusztus hó 22-én 1883.
Az »Adria» tengerészeti iéazéatósáéa.

Teljes egyenruhákat egy-j 
éves önkéntesek számára,

I és egyenruházati czikkek, cs. kir, m. kir. tábornokok, töizs-, 
fő-, altisztek és legénység, nemkülönben a ni. kir. csendörség, 
továbbá m. k. posta- vasút és távirdahivatalnokok. erdészek, 
tűzoltó és hadastyáni egyletek valamint minden egyeruházat- 

j tál biró egylet részére, elegáns kiállítás és gazdag választékban
TILLER MÓR és TESTVÉRE

I in. kir. hadseregszállitónál Bp : ,fcen Károly-körot, Károly-laktanya. 
Árjegyzékek kívánatra bérmentve ts díjmentesen küldetnek es kéretik a 
745-1 szakma és rang megjelölése.

ILaln:e intézete Sopronban!
(nyilvánossági joggal).

I Hat real s gymnasialis osztály. I
Az intézet elvállal különös tekintettel a testi fej- 

I lődésre egyéni nevelést és előkészítést: 7450 |
katonai intézetekre, kereskedelmi,

I ipar- és más szakiskolákra, valamint egy | 
I éves önkéntességi vizsgára.

Az nj iskolai év szeptember közepén I 
I veszi kezdetét. — Programmot, pros­
pektust és bárminemű értesítést ad

az igazgatóság.

Értekezni lehet Beretvás Farkas, Nagy -Körös.

ÍGÉRVÉNYEK
1864 sorsjegyekre Hitel sorsjegyekre!
ffiéSZ í , X . csak 4 frt 50 kr. és bélyeg,
fél 2 Irt 2o kr. f bélyeg

Főnyeremény: Főnyeremény:
200,000 frt 150,000 frt.l
Osztr. vörös kereszt sorsjegyek |

darabja 12 frt 50 kr.
Főnyeremény 100,000 frt; Húzás szeptember 1.

Kincsem sorsjegyek 1 forintjával
Főnyeremény 50,000 frt. Húzás október 22.

a MAGYAR LAJTAI
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete.

SCHREIBER G. E.
Budapesten, Kristóf-tér 6. sz. a. 7

Értesítés.
M. kir. gazdasági tanintézet Kassán.

A kassai magyar kir. gazdasági tanintézetnél a be­
iratások f. évi október hó 1—5-ig történnek. Az újon­
nan belépő tanulok az intézeti épületben mérsékelt 
áron lakást és élelmezést nyernek. — A Convietusba 
lépő ifjak nemcsak lelkiismeretes oktatásban, hanem 
a nevelés szigorú követelményeinek megfelelő czélirá- 
nyos felügyeletben is részesittetnek. Egyúttal tudomá­
sára hozzuk az érdeklődőknek, hogy a Nm. földmiv.-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium 37,148. sz. 
rendelettel, rendkívüli hallgatók intézményét a jövőre 
nézve beszüntette, s iey az 1883/4-ki tanévtől kezdve 
már csak rendes tanulók vétetnek föl, kik hat gym­
nasiumi, illetőleg reáliskolát, a polgári vagy közép­
fokú kereskedelmi iskolát jó sikerrel végezték.

Jelentkezéseket fogad és részletes felvilágosításokkal 
szívesen szolgál 74-71

az igazgatóság:
Dr. Rodiczky.

i^oekünir^bemutj^ur^zamialau 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. 7447

DrLeitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dob-uteza 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, önfertőzés, fehér­
folyás levélileg is biztosan gyógyít 
tatnak. Rendelési órák: reggel 
7—9-ig, 1—5-ig, este 7—10-ig.

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás.

1.

3.
4.

— Shirin.

Kerestetik vidékre 5 leányka és 2 
fiú mellé 7485

NEVELŐ,
ki a gyermekeket elemi osztályokra 
előkészíteni képes. Teljes ellátáson 
kívül a fizetés megegyezés szerint. 
Egyetemi tanfolyamot végzett ta­
nárjelöltek előnyben részesülnek. 
Apályázók ajánlataikat és bizonyít­
ványaikat alulirthoz küldjék. Cser- 
mö (Aradm.) Rutsek Imre tanárj.

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít

Dr. PÁPÁT
koronás arany érdemkereszte? 

tiszteletbeli megyei főorvos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. em. a Ferenezi kávé­
házzal szemben. 7495 

Rendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levélileg is.

A varchoniták.
Fortunatus Imre.
Kalóz-király.
Sonkoly Gergely. — A drága kö­
vek. — Marce Záré.

5—9. Törökvilág Magyarországon. 5 fűz
10. A bűntárs. — Nepean sziget.

11—12. A kótszarvu ember. Az egyip- 
tusi rózsa. 2 füzet.

13. Koronát szerelemért. - A Har­
gita. — A kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. — Három­
széki leányok. — A két szász

15. Regék.
16. Carinus. A uagy-enyed, két 

fűzfa.
17. A serfőző. — A nyomorék nap­

lója. — Fekete világ.
18—20. Erdély aranykora. 3 füzei.
21-23. Csataképek 1848—1849-bői. 3 fűz.

24. Bujdosó naplója. — Kurbán bég. 
Megölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — Hnmorisztikns 
papirszeletek. 2 füzet.

27. Magyarhon szépségei.

Egy-egy tűzet 40 kr.
28—29. Szomorú napok. 2 füzet.
30—31. A janicsárok végnapjai. 2 tu:.
32—37. Kárpáthy Zoltán. 6 tüzet.
38—43. Egy magyar nabob. 6 füzet 
44—47. Uj földesur. 4 füzet.
48—53. Szegény gazdagok. 6 fűzet. 
54—55. A magyar előidőből 2 fűzet.
56—59. Hétköznapok. 4 füzet.
60—63. A régi jó tábiabnák 4 fűzet.
64—65. Dél virágok. 2 fűzet.
66—67. Milyenek a nők? 2 füzet.
68—71. Véreskönyv. 4 füzet.
72—73. A magyar nép éleze szép Liege- 

duszóban. 2 füzet.
74—76. Árnyképek. 3 füzet.
77—82. A kőszívű ember lia>. 6 füzet.

83. Milyenek a férfiak P 
84—89. Politikai divatok. 6 füzet.
90—93. Mire megvénülünk. 4 füzet.

94. Oceania.f gy elsülj edt világrész W, ténete 
95—97. Az elátkozott család :i füzet. 
98—99. Felfordult világ. 2 füzet.

100. Elbeszélések.
101—112. Dekameron. Száz novella Íz 1.

felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV. 
kér., himzo- és kalap- 

utoza sarkán.

Belföldi asztalos-, kárpitos- butor-készitmények.
A legnagyobb választék mindennemű kész asztalos-, kárpitos- és eazlergaijo-' 

bútorokból olcsóbb árak mellett, mint bárhol is. Miután mi mindent magunk ke-. • 
tünk, s a nyers anyagnak készpénz melletti bevásárlása mellett tubb szásztól» arlc 
engedésben részesülünk, en székek, tükörszekrénvek. sa- 

lon-szekrények, könyvszekré­
nyek, ezüstszekrények, sál mi ■ 
asztaluk, kihúzó asztalok, 
kanapé-asztalok, t.-a-asztalok, 
varró-asztalok, olvasó-a-zta- 
luk, pipere-asztalok, kouzola- 
asztalok tükörrel, álló tükrök, 
pipatartők, etaquerek, kárpi­
tozott garnitúrák 6 támlany- 
nyal, pamlag.nyolcz tabouM, 
pamlag. hat szék, ottoniánok, 
balzakok és pamlagok. íutte 
szövet, ,’ivp, tip-, melyem, 
buret, atlasz és bársom »pal 
bevonva. A legfinomal'b bál#, 
éttermi bútorzatok tölgyfa-

__  vagy diófából.
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek meg. Vidéki megrendelések !0'f * j/, előleg melier, 

pontosan teljesittetnek. Csomagolás 4 száztólI
Első belföldi kárpitos- és asztalos bútor -gyár.

Budapest III., rostély-utcza, Károlykaszárnya 11. sz. b. a föposla és megyeház közéleten.

nél fogva azon kellemes hely­
zetben vagyunk, hogy t. ez. 
megbízóinknak olcsóbb árak 
mellett szolgálhatunk szilárd 
jó munkával, s igy ezen ja­
vadalmazás csakis t. ez. meg­
bízóink javára szolgál, mire 
ezennel tisztelettel bátorko­
dunk becses figyelmüket fel­
hívni.

200 szobára való bútorzat 
folyton készletben tartatik a
iegegyszeriíbtől a legfinomabb 
bakig, a szilárd jó munkáért! 
jótállás mellett. — Ruha szék-

♦ Fmyméysk ♦
* 50,000 forint J

Kmcsem-sorsjáték Budapesten
húzás október hó 22-én. 74ti3

mi
A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten inegjele

B1 SB

yvarusnál ku

ki főnyeremény értéke 50,(1110 forint
t

2. főnyeremény értéke 20,000 frt
3. főnyeremény értéke 10,000 frt

4. főnyeremény értéke 8000 frt
5. főnyeremény értéke 6000 frt
6. főnyeremény értéke 5000 frt

csak

11 forint. I

továbbá 2 nyeremény á 4000 írt, 3 nyeremény á 3000 írt, 5 nyeremény a 2000 frt stb.

10,000 nyeremény=186,000 forint.
Minden nyeremény készpénzben kifizettetik

20 % levonással mint a különben is szokásos állami nyeremény adó equivalence. 

Minden sorsjegyvevönek a sorsolás után a hivatalos sorsolási jegyzék bénnentesen és díjtalanul megküldetik.
Sorsjegyek; 1 írtja,val (11 sorsjegy ÍO írt) kaphatók

a magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában Budapesten (nemzeti Casinó).
Tekintettel a Kincsem sorsjáték rendkívül előnyös játéktervére, a sorsjegyvevök saját érdekükben arra figyel­
meztetnek, hogy a Kincsem-sorsjegye&et a más oldalról szétküldött ló- és árnsorsjegyekkel össze ne téveszszék.

ZÖLD KONYVTiB
Boross Mihály válogatott kisebb munkái. Vász. kötve 2 Irt. 
Kane a sarkutazó. A második Grinnell-expeditió sarkutazása. Dr. Kané 

E. K. müve után. Bevezetéssel ellátva. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
Kisfaludy Károly válogatott munkái két kötetben. A költi, arez- 

képével. Második kiadás. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
Versek és elbeszélések. — Színmüvek.

Kisfaludy Sándor összes regéi. A költő aczélmetszetií arezképével 
Vászonba kötve 1 frt 60 kr.
Tartalom : I. Előszó. — Csobáncz. — Tátika. — Somló. —- Dobózi Mihály es 

hitvese. — A szent-mibályhegyi remete. — A megboszúlt hitszegö. — Gyula 
szerelme.

II. Kemend. — Döbrönte. — Szigliget. — A somlaijvérszüret. — Eseghvár 
Micz bán. — Fiangyepán Erzsébet. — Balassa Bálint. — Viola és Pipacs 
vagy hamis barát.

Kuigftye Adolf br. Érintkezés az emberekkel. Fordította Hagy 
István. Vászonba kötve 1 frt ^dkr-

Kulíffay Ede. Magyarország története. A legrégibb időktől 
korunkig. — Vászonba kötve 1 frt 60 kr.

— A. szabadság hősei és vértanúi. Lapok a magyar történetből.
Vászonba kötve 1 frt 60 kr.

Legouvé Ernest. Atya és ti A a tizenkilenczedik században. Fordította 
Feleki József. Gyermek- és serdülő kor. Ifjú kor. Vászonba kötve 1 frt 60 kr. 

Mathews Vilmos dr. Hogyan boldogulunk*? Fordította és jegy­
zetekkel ellátta Poligén. Vászonba kötve 1 frt 60 kr.

Pestalozzi Henrik. Lénárd és Gertrud. Magyarította Zsengén 
Samu. A szerző életrajzával. Vászonba kötve - *rt


